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2.10X01 MeAETNC

= [Napouaoiaon Baoikou (TnA)emmkoivwviakou MovtéAou
— [Mapoxn YTINPECIWY TTPOC TOUG XPNOTEC

= Katavonon Baoikwyv Evvolwyv Znuatwyv & 2ZUcTNUATWY
— TuTtol ZNUATWYV
— XOPOKTNPIOTIKA 2UCTNUATWY
— Pdoua

= AvaAoyikec Alapopwaclc MNAartoug

EAAHNIKO
ANOIKTO
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Baoikég ApXEG (TNA)ETTIKOIVWVIAKWY
2UCTNHATWY

MAH22 : Baowkd Zntipata Aiktowv H/Y



2. TOIXEIa evOC ETTIKOIVWVIAKOU 2UCTHNOTOC

ExTiunon Tou onuartog
>NUGa TANPOPOPIAC TTANPOPOPIAG

NAegN KWOIKA TTNYAG

AEEN KWAIKA KavaAiou

A

EKTTEUTTOYEVN KUPATOUOPPN AayBayouevo onua

HNIKO
41AH22 : Baowd Znthipata Aiktowv H/Y IKTO
EMIZTHMIO




2AMOTO KOl ZUCTHMATA

MAH22 : Baowkd Zntipata Aiktowv H/Y

©



2.Nua

= ZApa: O 6po¢ “onua’” XxpnOoIMOTTOIEITAI KUPIWG OTOV
TOMEQ TWV TNAETTIKOIVWVIWY KAl AVTITIPOCWTTEUE! HIa
TTANPOPOPIa TTOU PETADIOETAI ATTO EVA UEPOC OE KATTOIO
aAAo
— Mapadeiypata: H ouiAia Tou avBpwTrou, n NXw TOU pavTap, TO
eyKepaAoypapnua

EAAHNIKO
ANOIKTO
NANEMIETHMIO
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Katnyopieg 2nNuaTtwy

" 2NMATA 2UVEXOUC Xpovou-2nuaTa Alakpitou Xpovou
= TUtTol 2NNAaTWYV
— [ep1odika ZApata
— EI0IKEC KaTnyopieg ZNUATWY
* Huitovoeidn 2Auata
* OpBoywviog MNaAuog
* TPpIYWVIKOC IMaAuog
* KpouoTIKa ZruaTa
* 2NMa Brjparog

EAAHNIKO
ANOIKTO
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2. NUATa ZUvEXOUC XpOovou (22X)

= Eival autd oTa oTT0ia N

avegapTnTN PETapAnTA e e
(XpOVOQC) TTaipVEI OUVEXEIC 3 4, b0 x()<x() < x(6)
TIUEG 0 7”’“ N A

= Avahoyikd ZApara: Eival \‘\/ \/
auTé Ta 22X TTOU Kal N i
ecaptnUéEvn petaBAnTh x(t)

!
|
0 i"I lI’I.’l 'rf‘.

TTAIPVEI OUVEXEIC TIUEC e
—_ X(t):4t 3 t, dotet, <t,<t,

Zuveyec Tedio Opropoi

= AIOKPITA ZAMATA 2UVEXOUC

, i i X(t
Xpovou: Eival onuarta 22X i
Tou n e€apTnuévn MeTABANTA .
TTAiPVEl OIOKPITEG TIMEG :
6
(4, 0<t<1 4
2
2, Nt<?2 0 , ‘ ,
X(t) =+ 1 2 3 4
3, 2(t<3
| 10.3(t<4 EAAHNIKO
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2Nuata Alakpitou Xpovou (2AX)

= O xpoOvoc dEXETAI OVO DIAKPITES

TIMEC

= Ta onyuata cupBoAilovral wg
aKOAoUBieC

= Avaloyika 2AX: H ecaptnuévn

METAPBANTA TTAIPVEI CUVEXEIC TIMEG

— X(n)=sqrt(n)

= Alakpitad 2AX: H ecaptnuévn
METABANTA TTAipVEI DIOKPITEC
TIMEG

= Yneiako znua

MAH22 : Baoika Zntiuata Aiktowv H/Y

x(n)
3 L 2
25 —
.
2 TS
15 *
1 TS
0,5
0 * ; ; ‘
0 1 2 3 5 6 7 8 9 N
‘y{n\ ‘

x(?)

Avaxorté TIedio Tyuddv
x(t) € [xlaxz)xj:"']
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te [Ilz' IZ’ t}""]

Avorprré Tedio Opropot



[1eplodIKA 2nuaTa

= AvaAoyiko Ziua

— loxuel n oxéon y(t)=y(t+T)
— T €ival Trepiodog kai opilel

TN MIKPOTEPN XPOVIKN
OIAPKEIQ JETA TNV OTTOIA
emAauBaveral

= AlOKPITO ZAHa

— loyuer y(n)=y(n+N) yia 6Aa
Tan

— N 1TepPiodog

MAH22 : Baoikda Zntiuara Aiktowv H/Y
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Huitovoeidn znuara (1)

= EI0IKA KaTnyopia TTePIOdIKWY CNUATWYV

, , Mrikog Kiparog
= AvaAoyikou xpovou DR |
— MapdaoTaon /\W
_4. _A.si AN FLLLLANS .
ft)=A4 (ic:s(u’,rf + @)= A-sin (mf + @+ 2) e YPOVOC
* @ = ywvia ¢aong SIS S DS S DS S S E s S >
* T - mrepiodog
« w=21f = KUKAIK) ouxvoTnTa x(n)
% ¢ = 0
= AlakpIToU XpOvou | T - ]
— lMNapdoTaon i } T l
() = cos (2 +5)
Xin)=cos N

* N - [Nepiodog
* 0 2 ywvia pdong

EAAHNIKO
ANOIKTO




Huitovoeldn 2nuara (2)

= Juyvornta f: ApIOUOC TTANpwY TOAAVTWOEWYV (KUKAOI) ava
OEUTEPOAETTTO (O€ Hertz - Hz).

—f=1/T
= [Mepiodog T: Aldpkeia TTANPOUS TAAAVTWONG (sec)
~T=1/f

= Mnkoc¢ A: H améoTtaon otnv otroia peTadideTal To oAua o€ Xpovo T
(o€ YETPQ).

* Tayurnrta peradoong u: H TaxutnTa JE TNV OTTOIA O OrjMa dlaTTEPVA
TO NECO PETAdOONG

—uU=A-f
= 2T0 KEVO, TA NAEKTPOMAYVNTIKA KUPATA €XOUV TNV TaXUTNTA TOU PWTOC
— 3 - 108 m/sec

= [IAaTocg a: H Tiyi Tou orfjuaTog pia XPOoVIKA OTIyJr.

EAAHNIKO
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[1€PIOOIKOTNTO OCNUATWY

EAM/TIAH22/AOH.3/1n
02%/04.12.2016/N.AnunTpiou
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Iep1081KOTTU 0OPOIGNUTOS CYNATOV
To ofjua mov amoteAeitol 0mo TO GBPOIGLLE GVO TEPLOOIKMV GTULATOV LE TEPLOOOVS

Ty, T2 6a elval meplooko eav :

Im,,m, e N té10101 MhoTE:

T, m , . . .
mT =m,T, ©—L=—2eQ (unaveyduevo KAGGILO GTO 0TOT0 £Y0VV Yivel
, m
OAEC O1 OLVUTES UTAOTOU)GELS)
AnAiodr| Ba TpEMEL 0 AOYOS TMV 00O TEPLOSMY Va. elval pNToc ap1Buoc.
H mepiodoc Tov GLVOAIKOD GNUOTOS B0 1GOVTOL LIE TO EAUYIGTO KOWO TOAAUTAGGLO
(EKII) TV 000 TEPLOdmV TMV GUVIGTOGOV GNLLATOVY, ONANO):

T'=mT, =m,T,

I evikevon):
To onuo mov amoteieitol omo 10 GOpoGHE N TEPLOOIKOV GNUUTOV LLE TEPLOOOVS

Ty, Ta, ..., Ty Ba eival aeplodiko eav :

Im.m,,...my €N téT0101 OGTE:

mT =m,T,=...=m,T,

H mepiodoc Tov GUVOAKOD GT)ILOTOS Ba 1G0VTOL [IE TO EAGYIGTO KOO TOAAUTAAGLO
TOV TEPIOSMV TMV GLVIGTOGOV GNLLATOV, ONAUOT):

T=mT =mT,=.=mT,

EAAHNIKO
ANOIKTO

1
EAM/MAH22/A0H.3/1n B ANENISTHMIO
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[Mapadeyua ‘

Baoixa Zynijuate IL1H22 8/31

Aoknon 5
Atvetat to ovjpa s, (1) = f(5¢)+ f(%), 6mov £ (x) = cos(x).

Na eetaotel av elvat meplodiko kot av vat va BpeBovv 1 meplodoc KL 1) cUYVOTNTA TOV.

EAM/MAH22/AGH.3/1n EAHNIKG
15055/04.12.2016/N.Anuntpiou ANOIKTO

MANENIZTHMIO




Etvau s, (7) =f(5f)+f(é)=cos(5;rr)+cos(er

YmoAoyiCovpe Tnv mepiodo kaOevog amod Ta EMPUEPOVS TTEPLOS KA O AT

['a to cos(Sm) n mepiodog elvar T, = 27 = 27 = ESec
w St 5
[l To cos il n mepiodog elval T, = 27 = 2 = 4sec
: e,

2
0 Adyog Twv mePLOdwV elval % = f = % = %us a=1,=10 puokoVg, dpa pnTdG OTOTE

TO ONUA s, (r) elvaL eplodiko pe mepiodo T = FT, = o, = 4sec

H ouyvotnta tov s (r) elvat To avtioTpoo tng mepodou: [ = % =0.25 Hz

Examplesla,lb EAAHNIKO

m ANOIKTO
EAM/NAH22/AGH.3/1n MANENIETHMIO
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[ pa@IKn ATTEIKOVION TNG TTPONYOUMEVNC ‘
aoknonc oto OCTAVE

= [laparmoutn: I'ia tnv eicaywyn oro OCTAVE o¢ire 11¢ dlapaveieg
octave _matlab _tutorial v1.0.ppt

EAAHNIKO
ANOIKTO
MANENIZTHMIO
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Example 1la

= figure; % figure creation

= Ts=1./50; % sample duration (sampling frequency=50Hz)

= t=0:Ts:10000.*Ts; %create 10000 time samples

= x1=cos(5.*pi.*t); % 1st signal with frequency 2.5Hz

= Xx2=cos(pi.*t./2); % 2" signal with frequency 0.25Hz

= plot(t,x1,'b"); %plot 15t signal ‘b’ is for blue line

= xlabel('time (sec)’); % label of x- axis

= ylabel(Amplitude (Volt)'); % label of y-axis

= hold; %hold the first plot

= plot(t,x2,'r"); % plot the 2" signal ‘r’ is for red line

= legend('x1(t)",'x2(t)"); % show which plot corresponds to which signal

= grid; % show a rectangular grid

= axis([0 16 -3 3]); %adjust axis scaling : x axis between [0,16] and y axis between [-3,3]
= figure; % figure creation

= plot(t,x1+x2,'k"); plot the sum of x1(t) and x2(t)

= xlabel('time (sec)’); % label of x- axis

= ylabel('Amplitude (Volt)"); % label of y-axis

= legend('x1(t)+x2(t)"); % show to which signal the plot corresponds

= axis([0 16 -3 3)]); %adjust axis scaling : x axis between [0,16] andy axis between [-3,3]

18 = grid % show a rectangular grid
EAMN/MAH22/AGH.3/1n




Example la

3

Amplitude (Wolt)
—_ -

[
—

-3

19 P
EAM/MAH22/A0H.3/1n

! ! () —
ﬂ(t:,'l—
R _________________________________ _________________________________ - )
_ “%”ﬁﬁ?%ﬁ% "r"P"i""‘I"T”T\!”"'T 1 "r“r';!"lf'
\ AN N A 1%
{

i.l..|..1”?~,,5L.L..|}Ii..l.... LYY PE R L e g
Mepiodog x2(t) .
O kaBe KUKAoOG TOU xl(t) XWPAEI AKEPAIEG (popsg (10) OTOV KUKAO TOU x2(t)

T2=10x T1
(Fevikorepa, Ba npgms/ aKkéPAIol KUKAoI Tou svo_g onuaTog va ‘xwpave’
0€ aKEPaIOUS KUKAOUS Tou GAAou:onuarog

| mxT2=nxT1) | i

il 10
time (sec)

022/04.12.2016/N.AnunTtpiou



Example la

3 | | —
Mepiodoc Xl(t)ﬁxz% : mﬁ}kﬂﬁ?
L — ....................................................................... _
] I 1 | |
AL 1 (R oAU I | I il
s | ! | '
2 | .
ED [ !"l'l' 1. 1 '} 1l I | I ' '| |,
= | . . . |
£ :
< :
P AR L H- Ao R _
[ Y L i
LI 5 S 5 S 5L i
To atrotéAeoa Tou aiepoioponog X1(t)+x2(t) £I";V(1I éva TePIOdIKO oA
3 | | i
0 5 10 15
20 EAM/MAH22/AOH.3/1n time (sec)
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I_I Gpa)\)\avr’] Alacp'qgonoinon

N/

Eivat Sl(r)=f(5;)+f(é)= @HOS(?)

YmoAoyiCovpe Tnv meplodo kabevog amod Ta eMPUEPOVS TEPLODIKA O LT

2T _ 2T
5.

SecC

[ato cos(5t) nmepiodog elvar T, =

@

[l To cos il 1 mepiodog elvat T?=E=E=4sec
2 oo %

r r r T
0 A6y0G Twv mepLodwv elval Tl - /10 AppnTog dpa To oA €ival Pn TTEPIOdIKO

’1 EAAHNIKO
EAM/MAH22/A0H.3/1n PANERSTHMIO

022/04.12.2016/N.AnunTtpiou
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Example 1b

= figure; % figure creation

= Ts=1./50; % sample duration (sampling frequency=50Hz)

= t=0:Ts:10000.*Ts; %create 10000 time samples

= x1=cos(5.*); % 15 signal with frequency 2.5/pi Hz

= x2=cos(pi.*t./2); % 2" signal with frequency 0.25Hz
= plot(t,x1,'b"); %plot 15 signal ‘b’ is for blue line

= xlabel('time (sec)’); % label of x- axis

= ylabel('Amplitude (Volt)'); % label of y-axis

= hold; %hold the first plot

= plot(t,x2,'r"); % plot the 2" signal ‘r’ is for red line

{3AIapopoTroinon ot oxéon pe To example la

= legend('x1(t)','x2(t)"); % show which plot corresponds to which signal

= grid; % show a rectangular grid

= axis([0 16 -3 3)]); %adjust axis scaling : x axis between [0,16] andy axis between [-3,3]

= figure; % figure creation

= plot(t,x1+x2,'k’); plot the sum of x1(t) and x2(t)
= xlabel(‘time (sec)’); % label of x- axis

= ylabel('Amplitude (Volt)'); % label of y-axis

= legend('x1(t)+x2(t)"); % show to which signal the plot corresponds

= axis([0 16 -3 3)]); %adjust axis scaling : x axis between [0,16] andy axis between [-3,3]

= grid % show a rectangular grid

EAM/MAH22/AGH.3/1n

““ NANERIETHMIO



_Example 1b

3 ! !

ity —
() —

Amplitude (WVolt)
=] -

]
—1

O kG0g KUKAOG TOU xl(t) AEN xwpdadsel aképaieg (popag OTOV KUKAO TOU x2(t)

T2=(10/T)x T1
3 | | |

0 5 10 15
tirme (sec)

23 1 -Kﬁc‘;”u'c‘%”
EAM/MAH22/A0OH.3/1n MANENIETHMIO




Example 1b

Amplitude (WValt)

3 i

To atrotéAeopa Toiu aBpoiopatog xl(t)§+x2(t) AEN egivai 1T£p§|06||(6 onua

1 (EH 2 () —

0 2

24EAM/MAH22/AGH.3/1n
055/04.12.2016/N.AnunToiou

4
time (sec)
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2.Nua OpBoywviog MNMaAudc (1)

= OpIouOC

H(I—I{)

omtov a >0

2x€0100TIKO EUpOGg

MNMAH22 : Baoiwka Zntijpata Aiktowv H/Y

a

1, otav |x x0|< , ONA. x, ——<x<x + 4
2’ 2 2
a
X=Xy X<X,——
=rect| — |=- 2
a N a o .
0, oty |x—x |>—,(3r]7t. M
0 2
a
X >x,+—
_ 2
r
X—X
rect( 0]
a
1
a
R e »
/2 o
= - T
x,—al2 X, x,+al2 X

E/ANRNIRD
- ANOIKTO
MANEMIZTHMIO
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2.Nua OpBoywviog MNMNaAuoc (2)

, To onqua eivon €vag mohuos povadiaiov TAATovg, ue ®Evrpo f, =1 xou e0pog 2,
= [Napadeiypara

2 2
apa gxtelvetol 010 drdotua (4, —5 l +E) =(0,2).

A
1 m(;]
e x(t)=rect| —
2
1
2
S >
. ,
0 1 2 !
EAAHNIKO 26
ANOIKTO

MAH22 : Baoikda Zntiuara Aiktowv H/Y

MANEMIETHMIO 26



2Nua Tpiywvikog MNaAuocg (1)

= OpIouOC (eex
1-—1, 6rav |x—x”|f£a, OMh.x, —a<x<x,+a
a

X—x [ x—x
A[—”Jztn[—"}zc X<x,—a
a a )

0, dtav |x—x"| >a, Onh. 11

X>x,ta

omov a =0

I'Ipoogxr'] OTNV AVAAUTIKN
EKPPOaoN yia Ta oOAOKANpwuaTa

2. Xe01a0TIKO EUpOG
EAAHNIKO >7
ANOIKTO

MANEMIZETHMIO

MNMAH22 : Baoiwka Zntijpata Aiktowv H/Y




2Nua Tpiywvikog MNaAuocg (2)

= [Mapadeiyuata

o x(1)= m‘(%}

To orua eivor €vag TaApog povaduaiov Thdrove, pue ®€vipo £, =1 xow e¥pog

2 x 2 = 4, dpa exteivetan oto dudomua (¢, —%. t, +%} =(-13).

EANHNIKO 28
ANOIKT
MAH22 : Baoikda Zntiuara Aiktowv H/Y I.- n ASEI'IIEOTHMIO
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2Nua TpIywviKOG MNaAuoc (3)

o x(t)=ti(2t+4)

To ofjua mpémeL va yougel o poog m’{ﬂJ

a

Eivaw: x(f) = tri(2t +4) = tri(2(t+2) rd[ﬂ}m‘{—z(z)}
(2(1+2)) 7 77

FUVETTMC, TO ONUa EivaL €vae TOWYOVIROS TaApude povadioiov mhdrove, e

. . 1 . . .
REVIPO f,=-2 war g¥pog 2x—=1, dpa EUTE(VETOL OTO OLAOTNU
] 2

1 1 4
(Iu_5~ Iy +E}: (-25,-15). ri(2t + 4)

EAAHNIKO 29
ANOIKTO
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KpouaoTIKa 2AuaTa

= Avaloyika KpouoTika ZAuaTa
— XapakTnpIoTIKA [ a@+p) T s | s(to)
' ]ﬂm 5(t) = [ 5(t) =1

- 5(t)=0, t #0
— 1d16TNTEC

© ZUMMETPIKOTNTO 8(—t) =48(1)
« OhioBnon f(0) - 8(t —ty) = f(ty) - 6(t —t5) -B 0 a

1
* KAipakwong xpovou dla- (€ —to)] = mﬁif —tp)

= KpouaoTikn) 2uvaptnon Aiakpitou Xpovou

— XapakTnpIoTIKA o(n+2) o(n) o(n-3)

* 0(n)=1, n=0
* 8(n)=0, n#0

EAAHNIKO
ANOIKTO
MANEMIETHMIO 30
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-1 2.2.7.6

Aaupaverat Evac opBoyOVIKOS TUALLOS (LLovadtaiov elfudov) e eENS LOPPNC:

0, otav i <0

. ]

o, (1) =97y ot O<r<A
0, otave = A

omov A0,

AnAaoT, 167 0EL OT1

A
1 i
fﬁ‘j (f) :E}"E’CT

A

Sl EAM/MAH22/AGH.3/1n
053/04.12.2016/N.AnunToiou

Kpovatixij Zovdptyen o(x) (Dirac)

0 (1)

1A

Ixnpa 2.19

Ameiedvion tetpayovizot maduov povadiaiov eufador

EAAHNIKO
ANOIKTO
MANENIZTHMIO




— Av BempnBel 011 T0 A gival ToAD [KPO (A —0), 1 ypoVIKI] d1EPKEI TOL TAALLC

unoeviletaol Kul T0 TAGTOS TOV UTelPileETuL, VO TO EUPUOO TOL TUPULEVEL 1GO UE 1.

KPOLGTIKY) Guvdptnen &(r)=1lim| &, (r)] oyed1dleTon ¢ e&ne:
A—0 ) T

L A 500 St —t,)

L

Ixnpa 2.20
AMEoVIon ®xDOVOT XS oUVAO TNONS ora onueia O xau 1

3 ‘ ANOIKTO
EAM/MNAH22/A0H.3/1n
022/04.12.2016/N.AnunTtpiou k MANEMIXTHMIO




|6LotTNTEC

33 EAM/MAH22/A0H.3/1n
053/04.12.2016/N.AnunToiou

S(1)=0,otavi=0

o(t—t,)=0, otavt =1,

o(—1)=9(r)

4+

j S(r)dr =(]:§(r)dr =1

—oT

oo r|:|+

J‘ci(r—rﬂ)drz J S(t—t,)dt =1

— rl:l_

f(f)‘?(f —rﬂ}:f(r'j)éf{r—r{})
f{f);ﬁﬁ[f_f{}): f(f ~1y)

EAAHNIKO
ANOIKTO
MANENIZTHMIO




2.2.7.3 Zovdptyaon sinc

H cuvaptnen sinc opiletatl oc eENs:

sinc(x) = sin(7x)

X
omov xR

K01 TOPIGTOVETUL YPUOIKY O EENC:

1

0.8

0.6

0.4
£ 02
0
02 §
R I O O 0 O S O N O
109 H -7 4H 5432101 2 3 4 5 6 7T & 9 10
X
Exfipa 2.15 EAM/TIAH22/AGOH.3/1n
Aseeixdvicn ovvdgeons sinc 055/04.12.2016/N.AnunTpiou

34
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2Nua BAuarocg (1)

= AvaAOVYIKO 2nua
1 = ()
— Opiouo6Gg u(f)={ 0 :::::0
] N/A t=0
— |d10TNTEC

d
* MNMapaywyion - [w®]=4()
- ONokMipwon  u(® = | 8
= AIOKPITO 2Nua

— Opiouo6g

(1 n=0
u(n)—{g n =0

MAH22 : Baoikda Zntiuara Aiktowv H/Y

u(t)

v

u(n)

EAAHNIKO

MANENIZTHMIO
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2 Nua BAuaroc (2)

u(x)

= O opBoywVvIoG TTAAPOGC TTEPIYPAPETAI
KAl MEOW TNG povadiaiag BNUATIKAG
ouvapTnong

|
v

Xo-0/2 Xo Xo+a/2

EAAHNIKO
ANOIKTO
MANEMIETHMIO 36
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2 Nua BAuarocg (3)

= [Napadsiyuarta

— Na oxedlaoTtei To onua x(tH)=2u(t+1)-3u(t-1)+u(t-2)

= M€Bodo¢

= BAua 1: YtmroAoyiloupe KABe Evav atrd Toug Opoug

2u(t+1)

u(t)
>

2

v

u(t)

0

-3u(t-1)
1

u(t-2) .

t

v

>

= Bnua 2: Npoodiopilouue Ta onueia acuvexelag -1, 1 kai 2

MAH22 : Baoikda Zntiuara Aiktowv H/Y
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2 Nua BAuarog (4)

= BAua 3: KataoTpwvoulde TOV TTOPAKATW TTiVOKA JE BAo Ta onueia
QOUVEXEIOC TTOU BPNAKAME KAl TIG TIMEC TTOU TTAIPVEI TO OrjNa OTA
ETMIMEPOUC OIACTAMATA TTOU dnIoupyouvTal

-00 -1 1 2 + o0

I I I I >

2u(t+1)
-3u(t-1)
u(t-2)
X(t)

|0 |0 |0

x(0)

v

— BAua 4. ——21 ; \ >

— ['pa@ikn MNMapdoTtaon 1

EAAHNIKO
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Y1mrEpBeon 2nuatwy (1)

= Epyaoia 11, (2009), ©fua 4

= Aiveral TO OAMO

X(t) = —2A(LE2

t t—2
AR X

" (a) Na oxediaoTei oTo 11Edio TOU XpOvou 1o onua x(t).

EAAHNIKO
ANOIKTO
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Y1rEpBeon 2nuatwy (2)

= BAua 1°: AvaAuoupe kai oxedlalouue TNV KABE ouvioTwoa-oAua

" 2TNV OUYKEKPIMEVN TTEPITITWAN KAl Ol TPEIC OUVIOTWOEC TTPOKUTITOUV

atrd TOV id10 TUTTO OAMATOC

1- =k , orav
a
_ (t— —(t—t _
A( °j=tn(t tOj=41— ( O)=1+t %, otav
a a a a
0, ortav ‘t—to‘>a
1
to'a t0+0

>

EAAHNIKO
ANOIKTO
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ty<t<a+t,

—a+t,<t<t,

n —a+t,>t&t>ty+a
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Y1mrEpBeon 2nuatwy (3)

= Apa 1° onua 4

[ —(t+2
-2 1—%}:—44,&&\/-2<t+2<0:>—4<t<—2

t+2
—2A(%):<—2 1—%}:t,érav0<t+2<2:>—2<t<0

0,6tavt<—4n1t>0

L
2° onua 2

it)} =2+1,6tav -2<t <0

1-—
2
t t) ,
ZA(E) =<2 1—7 :z—t,OT(XV O<t<?2

0,0tavt<-—2nt>2 <

EAAHNIKO
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Y1épBeon Znudatwy (4)

= 3° onua

t-2
—2A(——) =72
(5=

\

MAH22 : Baoikda Zntiuara Aiktowv H/Y

—2

—(t-2
1—¥}=—t,ém 2<t-2<0=0<t<2

t-2
l—%}:t—ééra\/O<t—2<2:>2<t<4

0,0tavt<—4Mt>0

EAAHNIKO
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Y1rEpBeon 2nuatwy (5)

= Bua 2°: KataoTpwvoulue TOV TTiVaKa JE TO ONUEIQ QOUVEXEIOC Kal TA
OIACTAMATA TWV TIMWV N TWV TUTTWYV TTOU TTAipVElI N KABE OUVIOTWOA-

onua
") - - - - >
2022 0 -4-t t 0 0
2A(3) 0 0 2+t 2-t 0
20 9) 0 0 0 t t-4
X(t) 0 4t 2+2t 2-2t t-4
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Y1rEpBeon 2nudatwy (6)

= Brjua 3°: KAvouue TNV atreikovion Je Baon t1a aBpoiopata
TWV OTNAWYV TOU TTiVaKQ

EAAHNIKO
ANOIKTO
MANENIZTHMIO
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Y1rEpBeon 2nuatwy (7)

= Ao Epvacia 11, (2009), ©fua 6(B)

= Aiverai to X(f) kai H(f) TTouU €ivai

= X(f)=H(£j+A(f) | H(f):H(Ej

* Na oxedIaoeTe KAl VA UTTOAOYIOETE TO

Y(£)=X(1)H(T)

EAAHNIKO
ANOIKTO
MANENIZTHMIO
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Y1mépBeon Znuatwy (8)

EAAHNIKO
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Avaloyika EkBeTika 2nuarta (1)

To onua. awto divetal oo ™ oyEon:
f(x)zc-e‘“, omov ¢, o0 € R

H yoogux mapdotaon tov exbetirol oiuatog eivar 1 axolovon:

t fo)

o>0 o<0

EAAHNIKO
ANOIKTO
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Pdaopa TAATOUG ZNUATWY — MeTdBaon oT1o TTEDIO CUXVOTATWY

IHapaosiyna.

‘Ecto 10 onua to onolo anoptiletal amd To eMUEPOLS GNuUata Si(l), cvpEOVa e

TV TUPUKATO GYECT):

s(t)=s,(1)+s,(1)+s5(1)+s,(1)

Omov

5(1)=A

s,(1)=A, cos(27 f,1)

s, (1)=A,cos (27 f1)
)

L<hi<ls
A>A >A > A

Ta onfuote mov omoptilovy TO  s(7)umopoldv Vo amEKOVIGTOOY GE  Evd

TPIGOUGTUTO GUGTIE OEOVOV ((OC TPOS TN GLYVOTNTUL, TO ¥POVO KOl TO TAUTOS) O

el

022/04.12.2016/N.AnunTpiou m

EAAHNIKO
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¢+ Ilidros (Volt)

(1) A,

¥ gfﬂ .-"', - ]

Xpovog (sec)

_./ /

F

/ f

“¥NANAN

.rﬂa‘)

2uypvaryra (Hertz)
Ixnpa 221

Amexovion Tov ajuaroc s |[.r} OTa TEM TOV YOOVOU Xl TV TUYVOTHT@Y

49 EAM/MAH22/AGH.3/1n
022/04.12.2016/N.AnunTpiou

/

fl A [
ll"”ll'll‘”llllll!ll
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To povomievpo odopa mAGTOLS TOL ofpatos s(f)pmopel vo eoybel amd To

TUPUATAVED GYNLLO TUPATNPOVTUC TN LETUPOAN TOV GNLLUTOSC GTOVS (EOVES TAUTOLS KUt
GLYVOTHTOV KOl 0yVOOVIUC TOV dSova Tov ypovov (Gyedtdloviuc TO TAUTOC TOL

GNLLOTOC KATA AmOALTY] TIUN).

Hidroc (Volt)
' | I Zvyvdryra (Hertz)

/5 fs

Ixnpa 222

Movénlevgo gdoua mhdrovs tov ojuaros s(t)

EAM/MTIAH22/AOH.3/1n
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Avaloyika EKBeTIKG 2nuarta (2)

= 'Ekppaon 1TePIOdIKWY onuad

.
R % W JJ2aft
EKOETIKWV cos(2aft) = ¢!

= Me xpnon oxeoewyv

= Euler
00 4 =i 1
e’ +e =2cos (H) &S c()s(ﬂ) — e re” e
2 el?
JO_ o i — 9o (B in(0) = e —e” - 0 :
e’ —¢ —_Jrhm( )c::}hln( )_ >
. el
___________ _’ l__-___,.

EAAHNIKO
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|
ATTO TO HOVOTTAEUPO OTO AUPITTAEUPO paCUA
TTAATOUC — E£10QYWYN OTOUG PIyadikouc apiOuout (i)

e  Muyadizol apBpol:

To avvohro tov pryadmov aplBucy C  mepuhapfavel tovg apBpovc z e C  mov

optlovton mg e5c:

z=x+jy,x,yelk

O wyadLrog aplBpos «» Loovtal pe j = V-1 za oydeL j°=-1.

To pétpo evic pryadnolt aplBpuold z=x+ jy wotto pe |z| = Jx" +y7 .

O cuvluyric yadiros evos iyadizot aplBpot z =x+jy elvaio z =x—jy.
loyeL6t z- 2" =(x+jy)-(x—jy)=x" —[;}-‘]: =x +y’ = |z|: :

O mohhomhoowoopog ToU «f» EME Evay moaypatird aolBud woduvael LE aOLOTE-
OOOTROPT OTROGY] PAOTS ®OTd 7T/2.

z-;-(xrj 2 ytl )

Evac pyadwmoc oplBudc pmopel va Yo
avamapaotabel 08 #oOTECLVES CUVTETAYIEVES (OTO OLOdLAOTATO TTEDID TOU 0QI-

Cetal amd Tovg AZOVES TV TOUYUOTLAIV ROL (POVICLOTIROV aplOpmy) oc évo dud-

VUOLLCL HETQOU |zﬂ| RO Qaonc 6. 0 x

EAAHNIKO
ANOIKTO
MANENIZTHMIO
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|
ATTO TO JOVOTTAEUPO OTO QUPITTIAEUPO PAC A
TTAATOUC — E1I0QYWYN OTOUC Piyadikouc apiBuoud (ii

Loyier 6T

Zy =Xy + [V

cos(8) = =% x, =|z,|cos(8)

z|
in(6) = Yo . in (6 ¥
sin (6) =" |z“|51n[ ) P
2] | “olfor»
tan(6) = 22 |:=.|;
X, /
) . ) ) at: ¥
OnOTE 0 PyadROC Z WTOQEL oLl VoL YOUPEL WC: —
X,
z, =|z“|[crjs[ﬂ}+;'sin[ﬁﬂ

O¢rovrac e = cos(6)+ jsin(8)
Ba eivo:

— JIH
2y = |3n |€

EAAHNIKO
ANOIKTO
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|
ATTO TO JOVOTTAEUPO OTO AUPITTAEUPO PACUA TTAATOUC —
£10aywyn oTOUC PIyadikoug aplBuouc (lir)

O wyadndc apbuce e” =cos(f)+jsin(f) €yer povadaio pérgo st

:Jmsz[ﬂ)+sinz[ﬂ) =J1=1

e’®

Loyier emiong ot

e " =cos(-0)+ jsin(—6)=cos(6)—jsin(6)

Apa, e +e " =cos(6)+jsin(0)+cos(0)—jsin(6) <

e’ +e” =2cos(6)

HOLL
e —e" =cos(0)+ jsin(0)—cos(6)+ jsin(6) <>

e’ —e =2jsin(0)

A6 TIC TOEOTGVO) OYECELS TROXRVTTOUY oL OYEoels Euler:

—jd
e’ +e’

2

il

e” +e™" =2cos(0) <> cos(6)=

HtL

L ol

e —e® =2jisin(f) < sin(#) =S
54 EAM/NAH22/A0H.3/1n jsin(6) (9)
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| Xpnowonoidvtous TS oyécelc Euler, o tomog mov diver 1o ofjua s(7)umopei va

YPUQEL O1000)1KT: (ouvéxeia amoé Tn dlagdveia 50)

- TR 4 o 2T P R N R il Pt L e
S[I):AJ—I-Az +A’i ‘|—A4 _
Aﬂ A - A 2 A, 2 A i A, .
=A+—= P e O L e W £ ke WV L e SO £ P WV P 7

H mapumdave oyéon ansikoviletal g e8NS (AUQITAELPO QUG TAATOLC):

A, IMidtoc (Volt)
A2
AH'E
l A4,-2 I
0

i 2 —h fa f 14
Zuyvoryta (Hertz)

Iwnpa 2.23
Angimievpo pdoua Tidrove Tov arjuaroc s [.r]-
Mrnopel vo mapatnpnbei 0Tt 610 GUEITAELPO QAGE TAGTOVS TOV GIUUTOS TO
TAGTI] TOV OPOV LE L] UNOEVIKES GLYVOTITEC VTOOITAUGIALOVTUL EVM TO TAGTOS TOV

55 GTUBEPOL OpOL TUPULLEVEL OLETAPANTO.
EAM/MAH22/A0OH.3/1n
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[idroc (Volt) ‘

' | I Zvyvoryra (Hertz)

f5 /4

1 ITidroc (Volt)

Alm

l ’44”2 I
_ 1

B - - £
Zuypvoryra (Hertz)

-

T4 2 2 0 g 15

Exnpa 2.23

Augimisvoo pdoua Tidrove tov afjuaroc s [.r]-

EAAHNIKO
ANOIKTO
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= Baolikoi Kavoveg TrepiodIkOTNTAC OTA TTEQIA XPOVOU-
OUXVOTNTWV:

— @gpehwdng OplouoC:

— 270 TTEdi0 TOU XpOvou: H Ekppaon Tou ONUATOC ATTOTEAEITAI
atrd ABpoIoHA TTEPIODIKWY CNUATWY PE TTEPIOOOUC TTOU
IKAVOTTOIOUV TN OXEON

Ir'=mT =mT,=..=myT, m.m,,..m,ecN

— 270 TTEQI0 TWV CUXVOTNTWV: TO @ACHa TTAATOUC ATTOTEAEITAI
atrd SI1aKPITOUS TTAAUOUC O OUXVOTNTEC TTOU IKAVOTTOIOUV TN
oxeon

f=k, f =k, f,=.. =k fy s Ky Koo hey

EAAHNIKO
ANOIKTO
NANEMIETHMIO
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2uoTnua

= (Qc ouoTnua xapakrnpietal otroladnTTOTE dladiKagia
METAOXNMATIONOU £VOC apxIkou onpaTog X(t) oe Eva aAAo onua y(t)
TO OTTOIO KaI XapakTnpileTal w¢ aTTOKPION TOU OCUCTAMATOC

= T[.]: TeAe0TAC TTOU ONAWVEI TO JETAOXNMATIONO TTOU EKTEAEITAI ETTI
NG €10000uU X(t)

EAAHNIKO
ANOIKTO
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Tacivounon 2uotnuatwy (1)

= 2UoTnMaTa 2uvexoug ) Alakpitou Xpovou

— Av Ta orjuata €106d0u Kail €€6dou, X(t) kai y(t) ival orjuara cuvexoug
XPOvVou, TOTE TO OUCTNMA OVOPACZETAlI OUCTNMA OUVEXOUG XPOVOU

— Av 10 oApaTa €1I00d0uU Kal £¢odou, X(t) kai y(t) eivar ouaTta dlIakpIToU
XPOvou, TOTE TO oUCTNPA OvOopAdeTal ouoTnUa dIAaKPITOU XPOVOoU
" [paupIKa ZuoThuaTa
— O 1eAeoTn¢ T[.] IKAVOTTOIET TIC CUVONRKEC TNG YPAMMIKOTATAG KAl
OMOIOYEVEIQG
« ABpoiaTtikotnta T [x; (t) + x,(0)] = Tx; (©)] + Tlx, (0]
« Quoloyévela: Tla-x(0)] =a-Tlx(t)]

EAAHNIKO
ANOIKTO
NANEMIETHMIO
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MAH22 : Baoikda Zntiuara Aiktowv H/Y

Tacivopnon 2uotnuatwy (2)

= Xpovikd ApyetaBAnta 2uoTtriyara
— |kavoTrolei TNV TTapakATWw GUVONAKN: Edv v(t) = T[x(t)] 1ot toxve v(t — ) = T[x(t — )]
* a: oTaBepd
" [ papuIka Xpovika AuetaBAnta 2uaTthuarta (LTI)

— Av 10 oUOTNUA €ival YPOUPIKO Kal XPOoVIKA aueTABANTO, TOTE TO CUCTHHA
ovouadleTal YPOHMHIKO XPOVIKA apeTABANTO

EAAHNIKO
ANOIKTO
MANENIZTHMIO
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MAH22 : Baoikda Zntiuara Aiktowv H/Y

XApaAKTNPIOTIKA 2NMATOC

= 27NV TTPACN, KABE NAEKTPOUAYVNTIKO ONPa UTTOPEI va avaAubei o€
(TrepIo0OTEPA ATTO £va) TTEPIODIKA AVAAOYIKA OuaTa dIAQOPETIKIGC
ouxvoTnTag, TTAATOUG KAl pAong

= AvaAuon Fourier

EAAHNIKO
ANOIKTO
MANENIZTHMIO
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MeTaoxnuaTiopog Fourier

MAH22 : Baowkd Zntipata Aiktowv H/Y
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duoikn 2nuaoia M/Z Fourier

= O M/Z Fourier utropel va BewpnBel oav evag EPYAAEIO UE TO OTTOIO
BAETTOUPE EVa ONUA ATTO WIG GAAN OTITIKN YWVIA:

— KoITd&Te TTO00 dIAPOPETIKA UTTOPEI VA PAVEI I KOpEKAQ oTa TNV BAETTOUUE
aT1TO JIAPOPES YWVIEG

A R >

= H ouxvotnta YueTpa 10 pUBPO TNG XPOVIKAG METABOANC EVOC ONUATOC:

— H uwnAr ouxvotnTa AvTIOTOIXEI OTIC YPNYOPES METAPBOAEC CUVAPTACEI TOU
XPOvou

— H xaunAf ouxvoTtnTa QVTIOTOIXEI OTIC APYEC METAPBOAEC

EAAHNIKO
ANOIKTO
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MeTtaoxnuatiopog Fourier (1)

= O peraoyxnuatiopog (M/2) Fourier Tou onuartog x(t) €vai o:

o0

X(F) = [ x(£)e 2 ft d

o — o0

= O avrioTpopoc M/Z Fourier d1deTal a1ro TNV OXEON:

P =2 = | X(Pertds

= 2UMPBoAiCoupe éva Ceuyoc M/Z Fourier wg e¢ng: x(t)< X(f)

EAAHNIKO
ANOIKTO
MANENIZTHMIO
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AANN Mopen M/Z Fourier

" |oodUVAUEC aVaPOPES PE TOV AKOAOUBO GUNBOAICUO:

0

X(w) = F{x()} = ] x(£)e %t dt

< — oo

1 (= |
FH{X (@)} = x(0) = 5= [ X(w)el“tdf

= H kukAIkr) ouxvoTtnTa w=21rf yetpiEtal o€ radians/sec kai dw=21rdf

EAAHNIKO
ANOIKTO
MANENIZTHMIO
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2nusgiwon: O&iTe tov mivaka 2.3.5A,

1010TNTEC METAOXNMUOATIONWY (1)  eeh 5455 touocb. uépoc )

= ['pOPUIKOTNTO
x () X, (), x(t)e X, (f)eax(t)+bx,(t)« aX,(f)+bX,(f)

= AAayn KAipakag Xpovou Kal 2uxvoTnTag

x(at) <> ‘i‘ X ( f ) ixl(%j < X,(af)

&l
= Xpovikry kaBuoTépnon

X(t—t,) <> X(f )exp(— j2r ft,)

= AUIOMOGC
Av x(t) © X(f) => X(-t) © x(f) & X(t) < x(-f)

EAAHNIKO
ANOIKTO
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1016TNTEC MeTOOXNUATIOUNWY (2)

= 2uvduaopog ANayn¢ KAipakag & Xpovikric OAicbnong
xl(at—to)(—)i Xl(ijexp(—j&z f t—oj

El a a

= OAioBnon 2uxvoTnTag
exp(j2z fi)x(t)«> X(f - 1)

= 2UVEAILN onUATWY OTO TTEdIO TOU XPOVOU

y() =x)*9(t) = [x(x)g(t—7)dz

y(®) = x(®) *g(t) <Y (f) = X (f)G(f)

EAAHNIKO
ANOIKTO
NANEMIETHMIO
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1016TNTEC MeTOOXNUATIONWY (3)

= [MTapaywyion oTo TTEdI0 TOU XPOVOoU

%x(t)e(jZﬁf)X(f)

OAokArjpwaon oTto 1Tedio Tou Xpovou

~T

1 1
I .x(r)drﬁz—wx(ﬁ +§X(U)5(f)

v — o0

= Alquopepwaon

1 1
.x:(f)-cc:s(ZJTff)HEX(f—ﬁ) +§X(f + f2)

= @ctpnua Parseval  E = [ (x(£))2dr = [ X(P)2df

EAAHNIKO
ANOIKTO
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MeTtaoxnuaTiopog Fourier

2nugiwon: O&iTe Tov mivaka 2.3.58,

Baolkwv Zn H('XT(L)V oeA. 56-57 (t6p10¢ B, 1épog B)
YYNAPTHZH (t) METAXXHMATIEMOZX FOURIER (f)
5(t) 1

5(t-a) o 12Pta

1 5(f)

g 12 3(f-2)

cos2mufot 15 (8(f-fo)+d(f+fo))

sin2nfot 1/,; (8(f-fo)-5(f+fo))

rect(t) sinc(f)

sinc(t) rect(f)

tri(t) sinc?(f)

sinc2(f) tri(f)

MAH22 : Baoikda Zntiuara Aiktowv H/Y
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|
Metaoxnuartiopoi Fourier Baoikwyv
onNUATWV

Iledio ypovou (f) Iledio ovyvornrag (f)
rect(t) sinc(f)
sinc(t) rect(f)
tri(t) sinc’(f)
.!;Ena:‘:'{‘rj tri(f)

cos(27fyt ) éé[é (f=f)+o(f+f )]

sin(inf{;r)#}%[ﬁ(f—f{})—é(f*fﬁ)]

=]
I1edio yodvov (¢) ITedio ovyvirnrag ()
() 1
x(1) =1 5(f)

EAAHNIKO
ANOIKTO
MANENIZTHMIO
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Baoikég [d10TnTeEc MZ Fourier

71

Idotnta ITedio yoovov (¢) IIedio ovyvornrag(f)
Apywii ouviixy x(1) X(f)
Xoovin x(t-t) o270 X ( f)
UETOTOTLON
OMioOnon ej.QDrx(t) _ pi2mht (t) X(f _fo)
OV VOTNTOS
1 1
OhoxMjowon LX(T)dT i2af X(f)"'EX(f)é(f)
SuvEMEn x(1)*h(2) X(f)H(f)
ALOPUSOPmo x(t)y(t) | X(F)*Y(f)]
Ahhoyi x(at) LX[i]
wAparog lal \a
Avionog
av x(t)«— X (Q) y(1)=X(1) Y (f)=x(-f)

i x(1)e—— X(f)

CATFY/EARSY9O A O] 2/4
LALTT NN/ AVYTT. 97 1T




[Mapadeiypara

sine” (1) <= tri( f)
) ‘ 1316TNTAa AAAAYC KAiMOKOS

dsinc’ (4f) == rr'f(g}

rect (t)«——sinc(f )< ’ ' ’
o rect (t _10) - e‘jz”f'losinc( f ) 1016TNTA XPOVIKAG METATOTTIONG

COS(ZﬂlOt) |:5 f 10) + 5 +10):| — 1316TNTO dUiopoU

& %[5(t—10)+5(t +10)]«~=—>cos(2710(~f )) = cos (2710 )

EAAHNIKO
ANOIKTO
MANENIZTHMIO
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[Mapadeiyuata (1)

= TeTPAYWVIKOGC NaAAuOC

1, |t|=T/2
- H(fH s

r 0, |[¢|>T/2
T/2 T2 g
T/2 —ﬂ.sz AT
FIO@O)]= [ 1-e/dr=—"°
-T/2 —JM
“AMG (e — e )2 =sin(x)
= ATTOTEAEOMO:
)= S0 _p WD) _p o oormy

f

EAAHNIKO
ANOIKTO
MANENIZTHMIO
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[Mapadeiyuata (2)
= Eidaue omt T(t/T)< Tsinc(fT)
= [Napartnpnoceic:

— H diapkeia Tou TTAAPOU €IVAl AVTIOTPOPWS AVAAOYN TOU EUPOUS PACHUATOC
— H aouvexela oTO TTEDIO TOU XPOVOU 0dNYEl O OTTEPIOPIOTO PACHA

[Ieb10 ypovov MEOLO CLYVOTNTWV
n(t/T) T sinc(fT)

e R

ra |~
2l

EAAHNIKO
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[Mapadeiyuata (3)

= MepIKEC POPEC EIVAIl EUKOAOTEPO VA BPOUE EVA CHUA OTO XPOVO
uttoAoyilovTag Tov avTioTpopo M/Z

- Aiverar X(N=Zd(f- £)+od(r+1)
— Bpiokoupe

~ 0

oD 1 s ; 1 o
(O =FH(N} = | S0 =L rdf + | S8(F + fe P df
pl2Tft+ o= jZuft+

= > = cos(2nf.t)

EAAHNIKO
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[Mapadeiyuarta (4)

f/\//?s /\ AWAWE

X(f) = F{r(f)}——}fﬁf fo) +5 X(f+ﬁ:;
X

N

7o Jo s

EAAHNIKO
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[Mapadeiyuata (5)

= X(H)cos(2af.t) & (L2)X(F+E) + (L2)X(F-F,)

NG / \NZ

/N /N

wow W —f f+W F-W f f+W

EAAHNIKO
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KpouaTikn ATTOKpION

= KpouaoTikil ATTOKpIoNn
— H amékpion Tou cuotparog (h(t)) 6tav n eicodog eival n d(t)
= Amrokpion o€ AuBaipetn Eicodo

— H amékpion Tou cuoTAPATOg o€ auBaipetn €icodo x(t) uTTopEl va eKYpaoBei oav
N ouVvEAIEN Tou X(t) Kal TNG KPOUOTIKNG ATTOKPIONS TOU cuoTrApaTog h(t)

= y(O)=x(t)*h(t)

= ATTOKPION ZUuXvOoTNTOC
— E@apuoyn Tng ouvéAigng ato 1redio NG ouxvotntag Y(f)=X(F)H(f)
— H(f) ovopdadletan atrokpion ouxvoTnTag

5(t) h(t)
) LTI >

X(t) y(t)=x(t)*n(t)

EAAHNIKO
ANOIKTO
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2.3.3.7 2ovelidny
H &vvolwo ¢ cuveMENC oyetileTal [LE T YUPUKTIPIGTIKI] GYEGT] €1G6000V-EE000V G(:‘

YPULLIKA YPOVIKU OVIAAOTOTU GUGTILLUTO.
[evikd To THAETIKOWVOVIOKA GLGTAUOTA Adlpavouy, enelepydlovtat etufdiiovy

K01 [LETOOI00VY GTLUTU

2T0 MUPUKATO GYNLLE TO GUGTNUE X AUUPaVEL MC E16G000 TO G X(1) KU1 LLETUOTOEL

x(1) ( : w y(?) :
J

Ameixovion siwgodov — ovorijuaroc — eEddov

(¢ 2000 TO G V(1)

Ixnpa 2.24

H oy£61) £160000-25000V UTOPET VU YPUQEL KU1 (O EENC!

o y(1)=5(x(r))

EAM/MAH22/A0H.3/1n B T



‘Evo cuotua ovopdaletat YpULLIIKO 0V 1GKVOLY Td EENC:

Av

T w0 =5(x ()
Kot
v, (1)=5(x, (1))
TOTE!

a,y, (1)+atyy, (1) =S (e, (1) +ayx, (1))

Tevikotepa, 1o K 160600 16yveL 0T

Av

V(1) =8 (x (1)), va (1) =S (25 (1) ) e v (1) = S (x5 (1))

TOTE:

a v, (1) + ey, (1)+..+a v (1) = Za,-;.;- (1)=

= S (o, (1) + @x, (1) +t o (1)) = (Zu ]

‘Eva gvetnuo ovopaletot ypovikd avaALolmTo 0Tav 1] ££000G EIVUL UVESHPTITI TOL
YPOVOL EQUPLLOYIS TIS £16000V. ANAUOTY), E0V LETUTOTIGTEL YPOVIKG TO GY|LLA E1GOO0V
KOTA YPOVO g, TO GNLLA £5000L Oa HETUTOMIGTE KUl GLTO ¥POVIKA KATA ¥POVO 1y,

Anhaon, av y(r)= [ ] T01E ¥ ( S[ r—t, ]

80 ANOIKTO
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H kpovcTtiKi] amokpion [evoc Guatiuatoc /ft) sival 1 €000C TOv TUPUTpEiTUL ‘

OTOV TO GNLO €16000V GTO GUGTNLE CLTO E£1VO1 N KDOLGTIKN GLVAPTNGN off). TO
oKOAOLBO oyNUo oTeEkoVICETUL 1] £E000C MOV OVTIGTOVYED OTUV £QUPUOLETUL GTNV

£1G000 EVOC YPULIKOD ¥POVIKU OVOAAOIMTOL GLUGTIULATOS EVE KPOVGTIKO GI)LL0.

Ixnpa 2.25

Kpovorixy amoxpion yoauui xot yoovxd avallointoy ovomjuaros

81
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"Fvo e nmonst vo monaataBet oo eva aBnonaiio mah iy &

S

x(t)

x(y) 7Y

0 AgA, = Hff ¢

Avamapdoracy ofuaros Elgddor we abpolguatos srad iy

Ixnpa 2.26

OTOTE UTOPEL VUL YPUPEL O EENS:
+
x(t)=> x(4)d(t-4)
i=l
Mo éva ypapko ypovikd avoAloioTo cUeTua Ba 160oVY 01 TPOUVIPEPBEIGES
1010TITEC V1O TN GYEGT £1G000V-EC060V, OMOTE 1] ££000C UMOPEL VO TPOGEYVIGTEL (O
£V0 (OPOIGULE TOV KPOVGTIKOV UTOKPIGEMV (EVIGYUUEVAV [LE TIC UVTIGTOTYES TILES TOV
GTLLOTOC KU1 [LETUTOMGLEV®V KUTUAANAQ GTO TEGI0 TOL YPOVOV).

+00

v(1)= Z.r(,ar.}h(r—,g.)&_fxu)h(r—i)(m

82 i=1
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H mpdén x(r)*h(t) ovoudletar GuvéAn Tov onudtev x(t),h(t) cto medio Tov

YPOVOL. XTO MEOI0 TOV GLYVOTITOV 1 GLVEAME! TOV 6VO0 GNUATOV OvTIGTOrEl 61O
YIVOLIEVO TV OVTIGTOYMV QUGUATOV (KUl OVTIGTPOQ®S, 1] GUVEAIEN 6LO GNUATOV GTO
medio TV GLYVOTIITOV UVTIGTOLYEl GE YIVOLEVO TMV VO GINUATOV GTO TEGI0 TOL

YPOVOL)).
O petaoxnuUaTiIopOg Fourier TNG KPOUOTIKAG ATTOKPIONG
F
h(t)«—H(f)

QVTIOTOIXEI OTN OUVAPTNON METAPOPAS TOU OUCTAMATOG
OTTOTE IOXUEL:

)
f)

83 http://en.wikipedia.org/wiki/Convolution m

x(t) * h(t
Pl
Y(f)=X(f) - H(
EAM/MAH22/AGH.3/1n
EAAHNIKO 0X3/04.12.2016/N.AnunTpiou
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DiATpa

= To @iATpo €ival E&va cuoTnua TOU OTTOIOU N ATTOKPION GUXVOTNTOC
H(f) TTaipvel onUAvTIKES TIMEC HOVO O€ OPIOHEVEC CWVEC OUXVOTATWYV

= Katnyopiec QiATpwv

— 1daviké BaButrepatd PiAtpo (LPF): emtpétrel Tn diEAeuon AWV Twv CUVICTWOWV
TOU ONPATOG €10000U PE OUXVOTNTEG KATW ATTO £va OpIo b

— 18aviké Yyitrepatd DiAtpo (HPF): To 18avikd HPF a1TokOTTTEl OAES TIG
OUVIOTWOEG TOU OAPATOG €10000U PE OUXVOTNTEG MIKPOTEPEG ATTO b KAl a@nrvel TN
OIEAEUaN OAWV TWV CUVIOCTWOWYV TTAVW aTTO b Xwpig TTapapdpewon

— 1daviké ZwvoTtrepatd PiAtpo (BPF): AiéAeuon piag ouykekpipévng Cwvng
ouxVvoTNTOG

EAAHNIKO
ANOIKTO

o)
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DiATpa

= BaBuTtrepaTd

— XAaPNAEG ouxvoTtnTeC (ME onueio avagopdacg 1o 0)
= YYItrepato

— YWnAEG ouxvoTtnTEG (ME onueio avag@opdc 1o 0)
= ZWVOTTEPATO

— 2ZUYKEKPIMEVN (VN CUXVOTATWY
" ZWVOPPOKTIKO

— @pdon ouykekpipévn Cwvn CUXVOTATWY
= ZwVeG OIEAEUONC KAl ATTOKOTING

EAAHNIKO
ANOIKTO
MANENIZTHMIO
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Tutrol QiATpwv

s [oavikd BaBvrepatd (Low Pass)

H(f) 1 |f|<f,
o, [f]> £,

l()

B [ooviko Yyuepato Oirtpo Y

(s 0, |f|< f,
(F)= 1, |f]> f, 40

m [oavikd Zovorepato OidTpo

H(ty= b sl 0
0, aAilo?

— Y

m [oavikd Zovoppoaktikd Oidtpo hoh 0 6

0, f. <|fI<f
H(f)=4" ! fl<f,
1, oaArov

EAAHNIKO
87 . . . ANOIKTO
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JH(/)

lh(p)

\."

-»/2 'f| 0 fl fg

- Y
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OpoAoyia PiATpwv

KpouoTiki ATTokpion
2Aua Eicddou: o(t)

SAUa x(1), X(f)

Eicddou

y(®)=x(®*h(t)
Y()=X(MHH()

MAH22 : Baoikda Zntiuara Aiktowv H/Y

>

h(t)

y(0), Y(f)

@
@

iATpo

>

2 Nua
E¢660u

T~

2uvaptnon Metagopdg

EAAHNIKO
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MANENIZTHMIO




2 Nuata Baoikng Zwvng Kal ZwvoTrepaTa
Baseband and Bandpass Signals

= ‘Eva onua x(t) Baoikng Zwvng ye eUpog paocuartog B eival Eva
onMa yia 1o otroio o M/2 Fourier X(f) eival yn undevikog yia If| =B
Kal eival undevikog X(f) = 0 via |f| > B.

e

-B B f

= 'Eva {wvoTrepaTto onpa x(t) ue eupog paocuarog B = 2 — f1 gival Eva
onMa yia 1o o1roio o X(f) €ival un uNOEVIKOC VI 0 < £ < |Ifl < f, ,
Kal gival JNOEVIKOG aAAOU

X(1)

EAAHNIKO
ANOIKTO
MANEMIETHMIO 89
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Méoa peradooncg - KavaAi

MAH22 : Baowkd Zntipata Aiktowv H/Y
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XapaktnpioTikad Méowv Metadoonc (1)

KaBe TTAnpogopia, TTpoKEIMEVOU Va JETADOBEI aTTd TNV TTNY OTOV
TTPOOPICUO TNG, TTPETTEI VA XPNOIPMOTIOINCOEI Eva EAAOTIKO JECO, TO
MECO pETAdOONG.
KaBe 1Tnyn EKTTEUTTEI OE€ OPICUEVEG OUXVOTNTEC, Ol OTToIEC KaBopilouv
TN {wvn EKTTOUTIAG N @ACHa (Spectrum): n HEYIOTN Kal EAAXIOTN
ouXVvOTNTA TTOU UTTOPEI VA EKTTEUWYEL).

Spectrum oApaTog: To eUPOC TWV CUXVOTHTWV TTOU TTEPIEXEI TO O A
EUpoc Cwvnc (bandwidth): To «uéyeBoc» Tou spectrum

EUpog (wvng= Meyiotn Zuxvotnta — EAaxioTn Zuyxvotnta
EUpo¢ (wvng Kal HECO PUETAOOONG

KaBe yéoo pyeraddoong gival KATAAANAO yIa OUYKEKPIPMEVA UPN (WOTE TO
ONua va YeTadideTal IKAVOTTOINTIKA — XWPIC ONUAVTIKA OQAAuaTa)

EAAHNIKO
ANOIKTO

NANEMIETHMIO 91
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XapaktnpioTikd Méowv Metadoonc (2)

Katd tn ueTddoaon ewvng (Kal 0ed0oUEVWY) OTO
TNAEQWVIKO, TA TNAEPWVIKA KOAWOIA XAAKOU
uttooTnpiouv ouxvotnTeg atmo 300 wc¢ 3.300 Hz, Eupog
(wvneg = 3 KHz.

EUpocg (wvnc kai PuBuoc Metadoong

To Eupoc Zwvng oxeTieTal QUETA PE TV «TTOCOTNTO»
TTANPOQOPIAC TTOU UTTOPEI VO METAPEPEI EVA NAEKTPOUAYVNTIKO
KUMO TTOU DIaTPEXEI TO MEOO.

EAAHNIKO
ANOIKTO

NANEMIETHMIO 92
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MAH22 : Baoikda Zntiuara Aiktowv H/Y

XapaktnpioTikad Méowv Metadoonc (3)

" To QUOIKO PECO PETADOONG NAEKTPOMAYVNTIKWY ONUATWY
= ToTt01 KAVAAIWY

— Evoupuarta : KaAwdia XaAkou

— Evoupuarta : OTmikég Tveg

— Aouppuara : Aépag, Kevo

EAAHNIKO
ANOIKTO
MANENIZTHMIO
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KavaAl Metadoonc (1)

= XAPOKTNPIOTIKA KAVAAIOU
— AlaB€oiuo Eupog (wvng ouxvoTnTWy
— ATTOKpION TTAATOUC Kal PACNG
— EvaioBnoia og B6puffo
= ETTnpealouv
— Méyioto puBuod petadoong
— E€aocBévion oApaTog - PEYIOTN atTéoTaon
— [Mapapdppwaon TTAAToug, aong
— [hBavoTnTa ENPAVIONS OPAAUATOC

EAAHNIKO
ANOIKTO
NANEMIETHMIO
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KavaAl Metadoonc (2)

KaBe kavaAl aAloiwvel Ta yetadidopeva ouaTa

E¢aocBevion: Eival n ammwAegia TG 10xU0¢ KaBw¢ 10 ofjua diadideTal Kal
ueTparal oe dB. O AoyaplOuikog AOyog TNG 1I0XUC TOU CAPATOC 10000V TTPOG
TNV £€€000 10log(Pout/Pin)

2Ta evoUupuaTa HEoa TO ofua e€aoBevei AoyaplBuIKG Je TNV aTTOOTOON
H amrwAcia ekppaletal o€ decibel avd xiIAlGueTpo
H 1ToooTtnTa TG attwAe0Broacg 10XU0¢ CapTaTal aTro Tn ouxvoTnta

Edv n e€acB&vion gival TTOAU peydAn o dEKTNG TTIBAvOV va un MTTOPEI va aviXveUoeEl
TO OAua

MNapapdpewaon kabuoTtépnong: MNpokaAgital atrd To yeyovog OTI DIAPOPETIKEC
OUVIOTWOEG 0OEUOUV HE DIAPOPETIKEC TAXUTNTEC

EAAHNIKO
ANOIKTO
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KavaAl Metadooncg (3)

= Eicaywyn 6opufou
— EowTeEPIKOG BOPUROC (TT.X, BEPUIKOG BOPUPBOGC NAEKTPOVIKWY KUKAWMNATWYV)
— ECwTEPIKOC BOPUROC (TT.X, TTAPEUPOAEC, KOOUIKI AKTIVOBOAIQ)

— ETmidpacon Tou Bopuou aTtnv 1I0XU Tou orjuaTog-Signal-to-Noise Ration:
SNR=(Average Signal Power/Noise Power)=10log(P/N)

0

EAAHNIKO
ANOIKTO
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KavaAl Metadoonc (4)

Ta TNAETTIKOIVWVIOKA onuata petadidovTal dla HECOU TOU aEpa ME TN
Xpron kepaiag katadAAnAou pey£Boucg

2TO KEVO OAa Ta nAekTpouayvnNTIKA KUpaTa TaCIdEUOUV HE TNV idIa
TaXUTNTO AVECAPTNTA ATTO TN OUXVOTNTA TOUG

loxuel n oxéon A=c/f

C: TaxuTtnTa Tou PwTog 300000 Km/sec, A: JKOG KUUATOG
H T1oocotnra TTAnpo@opiag TTOU  UTTOPEI  va  METOPEPEl  Eva
NAEKTPOMAYVNTIKO KUUA OXeTICETAI UE TO EUPOC CWwvNG TOU
[la va atmroTpaTtrei 10 TTANPEC XAOC, UTTAPXOUV DIEBVEIC OUNPWVIEC TTOU
Q@POPOUV TO TTOIOG XPNOIUOTIOIEI TTOIEC OUXVOTNTEC

Opyaviopog ITU-R

EAAHNIKO
ANOIKTO
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@0opufoc

= AVETTIOUUNTN EVEPYEIQ TTOU TTPOEPXETAI ATTO TTNYEC EKTOC TTOUTTOU
= AQopda O0Aa Ta guoThuaTta eTmiKoIvwviag (Aoupuata-Evoupuara)
" EowTtepikOg ©Opufog
— OepMIKOG B6puUPog (thermal noise, white noise)
+ Kivnon nAekTpoviwv
— O06puPog Evdodiapdpewong (inter-modulation noise)
© 2UVvUTTaPEN oNUATWY JIAQOPETIKWY CUXVOTHTWY OTO idI0 JECO
— 2uvakpoaon (crosstalk)
* MNapePPOAEG METAEU HETADOOEWV KOVTIVWYV PETAEU TOUG
— MaApIkog B6pufocg (impulse)
* AOTAOEIEC NAEKTPIKOU PEUUATOC
— ECwrepikoi @6pufol

* Blopgnxavika kai ATuoo@aipika Tapacita

EAAHNIKO
ANOIKTO
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rpappIkKES Kal Mn M'pauMIKES
AlQHOPPWOEIC

MAH22 : Baowkd Zntipata Aiktowv H/Y
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Alauoppwaon

= AIAMOP®Q2H (Modulation)= H petaBoAn, cup@wva Pe To onua
TTANPOPOPIAC, TWV TTAPAUETPWY EVOG PEPOVTOC KUUATOC (carrier
wave) TTou €ival KataAAnAo yia Tnv JeTadoaon Jeoa aTro 10 OEQOUEVO
KOVOAI

= AMMOAIAMOP®Q2H (Demodulation) ival n avtiotpogpn diadikaoia

— To €100¢ TNG dlapopPwans kabopilel:

— Tnv avtoxn oto Bopufo Kal TNV TTOPANOPPWON TOU KAVAAIOU

— Tnv mMOoTOTATA AVOTTAPAYWYNG TOU APXIKOU GNUATOC TTANPOPOPIAG
— To €UPOG TOU ATTAITOUMEVOU VIO TNV HETADOON PACHUATOG

— Tnv TTOAUTTAOKOTNTA TWV CUCTNPATWY EKTTOUTTNG KAl AnWng

EAAHNIKO
ANOIKTO
NANEMIETHMIO 100

0
MAH22 : Baoika Zntiuara Aiktowv H/Y



101

T1 emTUYXAVOUUE UE TNV AlauOpPwon

MEeTATOTTION TOU ONUATOG TTANPOYPOPIAC O€ TTEPIOXN
OUXVOTATWYV OTTOU TO PECO d1AdooNG (YPAMMN METAPOPAG,
ATUOC@AIPA, OTITIKN iva) £XEI PEATIWHEVA XOPAKTNPIOTIKA.

MEeTATOTTION TOU ONUATOC TTANPOYOPIAC 0 KATAAANAN
TTEPIOXN OUXVOTATWY, OTTWG aUTH £XEl atTod0BEi aTTd TOUG
d1EOVEIC opyavIONOUC TTPOTUTTOTTOINONG YIA CUYKEKPIMEVEC
UTTNPEOTIEC.

METATOTTION TOU ONUATOC TTANPOYPOPIAC O€ TTEPIOXN
UWPNAOTEPWY CUXVOTATWY OTTOU TO HUNKOG KUMATOGC Eival
MIKPOTEPO. ETTEIdN TO NEYEBOC TWV KEPAIWY ECAPTATAI ATTO TO
UNKOC KUMATOC, ME TN METATOTTION O€ UWPNAOTEPEC OUXVOTNTEC
UTTOPOUNE VO KATAOOKEUAOOUUE KEPAIEC KAl APA Kal
TTOMTTOOEKTEC MIKPOTEPOU HEYEBOUC.

EAAHNIKO
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T1 emTUYXAVOUUE UE TNV AlauOpPwon

MeTaTOTTION TOU OAPATOG TTANPOPOPIAC O€ TTEPIOXEC OUXVOTATWYV
OTTOU TO KUKAWMATA AEITOUPYOUV PE KAOAUTEPA XOPAKTNPIOTIKA. Eva
TTApAdEIyUaA Eival N METATOTTION TOU ONMATOC O€ EVOIQUEDH oUXVOTNTA
(intermediate frequency - IF). To TTA€OVEKTNUA AUTNG TNG METATOTTIONG
gival n duvaTtoTnTa XProng Tou idlou KUKAwuaTtog IF atrd ToAAa
OnMaTa, Ta OTToIa UTTOPEI VA KATAAAMPBAVOUV JIaPOPETIKEC (WVEC
padioouxvotnTwy (radio frequencies - RF).

MExpl kKaTTol0 OpI0 “avoaia” Tou orjuatog atrd B86pufo Kal
TTapePBoAEC. H avoaoia autn emituyxaveral ye Tn dlieupuvon Tou
eupoucg dwvng TTou KaTaAauBavel To DIGUNOPPWHEVO CUa OE OXEON
ME TO €UPOC CWwvNG TOU CNUATOC TTANPOYOPIaC. AUTO TO TTAEOVEKTNUA
TTPOCPEPETAI HOVO ATTO MEPIKOUC TUTTOUG OIAMOPPWOEIC.

MeTaTOTTION TOU OCAMATOG TTANPOPOPIAC ONUAIVEI KAl ETTITEUCN
MEYOAUTEPWYV ATTOOTACEWY OE OXEON ME QUTO TTOU PTTOPEI va
eMTEUXOEI av To onua TTapaueivel Baoikng {wvng

EAAHNIKO
ANOIKTO
NANEMIETHMIO




T1 emTUYXAVOUUE UE TNV AlauOpPwon

AuvaTtotTnTa TauTOXPOVNG METAOOONG TTOAAWY CNUATWY JECO
atrd ToV id10 diauAo eTTIKOIVWVIAG, dlaTnpwvTag BERala Tn
OuvaToTNTA JIAXWPIOUOU TWV DIAPOPETIKWY ONUATWYV
TTANPOYOPIAC aTTo TIC OIAPOPETIKEC TTNYEC. AnAaodn
emITUYXAvoupue moAumrAeéia (multiplexing) onuatwy artro
OIAPOPETIKEC TTNYEC, N OTToia KAAgiTAl TTOAUTTAEEia ue diaipeon
ouxvornrag (frequency division multiplexing - FDM).
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2. UyKpion AvaAoyikwv kal Ynelakwyv
ouoTNUATWV ETTIKOIVWVIOC

Avaloyika ZuoTnuarta
AtTAouoTepn doun
AuokoloTepn oxediaon

EAaxioTeg duvaroTnTeG UAOTTOINONG
BeATIOTWYV dIATACEWV

AuoKOAOTEPN UAOTTOINON KAl
ouvtnpnon

AvVAyYKN OUVEXWYV PUBUICEWY
ATTQITNOEIC YPANMIKOTATAC ECAPTNUATWY

E€apTtnon atro TIG OEPUOKPACIAKES
METABOAEC TWV ECAPTNUATWV

E¢apTtnon artro Tnv ynpavon Tou UAIKOU

4
MAH22 : Baoika Zntiuara Aiktowv H/Y

Ynelaka ZuoTnuara

[MoAuTtrAokoTePN doMN
EukoAOTEPN OoXedIaonN

Auvarotnta uAoTroinong BEATIOTWY
dlaTacewV

EukoAoTepn uAoTToINON KAl
ouvtnpnon
KaAuTtepn tTpocapuoyn TTpog 10
KOVAAI
EueAigla kaTaokeung

DSPs, uPs

FPGAs, ASICs

MIKPOTEPO KOOTOG

EAAHNIKO
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Eion Alauoppwaoncg

HuITovoeideg pepov

AvaAoyIKo onua
TTANPOPOPIAg

Auadiko onua
TTANPOYPOPIag

AM FM PM

ASK FSK PSK

MaAuiko @epov

AvaAoyiko onua
TTANPOYOPIAG

KBavTiopyevo onua
TTANPOPOPIAG

PAM PWM PPM

A=Amplitude, F=Frequency, P=Phase, M= Modulation

K=Keying, W=Width,

)
MAH22 : Baoikda Zntiuara Aiktowv H/Y

P=Pulse, Position, D=Delta

EAAHNIKO
ANOIKTO
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Alapoppwoaoceic NAaTouc-BaoikeC apxec

BacoiovTal oTnV 1I010TNTA JETATOTTIONG PACHATOG
Av
X(t)«—> X (f)

Tote
x(t)cos (27 ft)«F— [x f—f)+X(f-f)] .
TTANPOPoPIag » dépov orjua
Eidn diapop@woewyv TTAGATOUG /

Double Side Band (DSB) *oss (t) =x(t)- A cos(27 ft)

Single Side Band (SSB) lNpokuTtrtel amo tnv DSB e
KaTd)\)\n)\o QIATPApPIoUa pIag TTAeupIKNG (wvng

AM  Xu (t)=[1+x(t) |- A cos(27 f t)

EAAHNIKO
ANOIKTO
NANEMIETHMIO
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Alapoppwon AM (1Tedio CUXVOTNTWV)

kel
Gy |
S Ddoua Zijuarog ITAnoogopias
| |
f f; f
G.(f) ) )
A7 Paoua PEovrog
i . !
% Gl
Daoua Alapuoopwuévov Zuaros
AG, /2
[ ~ /;’"“\\
|I II'| ': .' .
Tehe e AH, Lt o £ f
107 EAAHNIKO
EAM/MAH22/AOH.3/1n PANERSTHMIO
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Alapoppwaoelic DSB/SSB (11edio ouxvoTNTWV

G()
G
Daouo. Ziuatog [inpopopiog
7, A /
4.7 G Daouo Pepoviog
f . f
g Goss(1)
Daouo Aiopopewuévov Lipatos
EUPIKH LV — gl:'\
It -1 3?*35\ f~f. [ f+f /' DSB: mepiAauBaver kai TI

Ave [Thevpixy Zovy

108 EAM/MAH22/AGH.3/1n
053/04.12.2016/N.AnunToiou
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Baoikoi Tutrol AvaAoyikng Alauopewaoncg

AlQOpPPWHEVO oNla

Amplitude | ﬂp M n A A (l I x (1) = A.m(t) cos(27f 1)

- P Modulator " )Vv'vwv'

[ 11—
7 T

2.NUa TTANPOPOPIAC

p Phase L) 0 ’\ \ A [ ( w x ()= A_ cos(27rf(." +kpm{f})

e YN

EAAHNIKO
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[ pappikn Alapopewaon lNAarouc : I'evikn Apxn

Mathematical Representation: s,,,(f) = Am(f)cos(2nf)

m(t) S e ()

cos(2af,t)

m(t) can assume an infinite

. R = Amplitude Modulation
number of possible waveforms P

M(f) S o (f)
< >/ < /I\ jl\ >
_fn fn

EAAHNIKO
ANOIKTO 110
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Alapoppwaon AirAo-tTAeupiknG Zwvng (DSB)

" To ofjua pnvouarog X(t) TToAAaTTAacIaleTal Ue TO PEPOV arnua
cos2trf t

Vpss (£) = x(t) - cos(Znf.t)
= 270 TTEdi0 TNG OUXVOTNTAC AUTO AVAYETAI OE

Y(f):%x(f - fc)+%x(f +f)

= AUO pAOPATA ZUXVOTNTWV
— Mavw lNMAgupikn Zwvn f>fc
— Kartw MAgupikr} Zwvn f<fc

EAAHNIKO
ANOIKTO
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Alapopewaon DSB : [ledio ouxvoTnTag

G()
G
Daouo. Xnuatoc Hinpopopiac
7, A f
4R G0 Daouo Depoviog
£ | Je f
Dooua Miapoppwusvonv Znuatog
EUPIKY 2V — gl:'\
~f.~f, . 5?*39\ f~f. f. f+f A

Aver Hievpucy Zaovn

EAAHNIKO
112 o ) ANOIKTO
MAH22 : Baoika Zntiuara Aiktowv H/Y NANENIETHMIO
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ATtTodlapoppwon DSB

xpsp(?) d(?) W)
— — LPF -
N\, |cos2rmft

Medio XpOvou  d(t) = Xpeg (t) cOS2Af t <> d(t) = X(t) cos® 24f t <

d(t) = %x(t)(1+ cosdrf.t) < d(t) = % + XS Cos 4 t

Medio ocuxvoTnTag

d(t) = %x(t)(1+ COS A7 t )« FounerTansorm _y by ) _ % X () + % X (f ){%[5“ _2f)+5(f+2 fc)]} &
0

D(f):%X(f)+%[X(f —M‘ +2f,)]

EAAHNIKO
ANOIKTO

3




Alapopewon AM (1)

* To orjua AM dnuioupyeital e TNV TTPOOBNKN €VOC I0XUPOU
PEPOVTOC O€ £va anua DSB

X (1) = A [L+ x(t)]cos24f t = A(t) cos2f t

— X(t) oua ynvuuaTog
— Ac, fc TTAATOC Kal ouxVvOTNTA PEPOVTOC O UATOC
— A(t) TTepIBAANOUCQ TOU DIAUOPPWHEVOU CHUOATOC
= 270 TTedio TG oUXVOTNTAC TO TTPONYOUMPEVO AVAYETAl O€

AM(f)_— [6(f —f)+o(f +f )]+ AX(F=f)+X(f+f,)

AeBOUEVOU GTI Ac COS 27[fct< Fourier transform >%[§(f — fc)+5(f + fc )]

EAAHNIKO
ANOIKTO
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Alapopewon AM (2)

Xap(t)

X ()= A [L+ X(t)]cos24f t = A(t) cos 2f t

Aeintng Arauopowong

max{ A (1)} —min{A(r)|

R max{A()} +min{ A(r)}

@ UHUUHUARA AR LARAR AR AL
=1
T e ‘.1[

N

5
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Alauoppwaon AM:

[1edio TNC ouxVvOoTNTAC

kel
GU,
Pdaoua Zruatoc Hinoogpogiag
|' |
i | 7
G.(f)
P . »
AP Paoua Péoovrog
\ e f
‘° Gan()
DPaoua Aiauoepwuévov Ziuatog
AG, /2

et e etk

To @dopa Tou ofjparog AM €ival TTaAVOUOIOTUTIO ME TO @ACHA TOU oijuaTog DSB,
Sla@pépovtag HOVO OTNV TTPOCORKN ThS PUCHATIKAG OUVICTWOAG TOU PEPOVTOG

MAH22 : Baoikda Zntiuara Aiktowv H/Y

ANOIKTO

MANEMIETHMIO 116

_—




Atrodiauopewaon AM

= 2uyxpovn Atrodiauoppwaon ip.g e
— Omrwg oTa onuara DSB %

A 4

LPF

@ cos2f t

= Me pwpartn mTepiBdAAoucag (6Tav u<1) R D, .
! +
DEQOV SLOUOQPWUEVO g A1 ) )
#0TG. TNGTOC R -—C Tdaon Turvet
Tdon muxver o
€oov _
.._L‘ Iepifdrhovoa O O

PEQOvTog

EAAHNIKO
ANOIKTO
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loxUc/EvEépvela 2nNuaTwy (1)

24.1 Inypmaiaoxug/evipysia

OeEOVUE HOTORYNY TO TUQARATM NAEXTOLRO RURADUO CUVEYOUS PEVUATOC:

Ixipa 2.27

Hiextoix0 »izAmpa ouveyolc petuatog

Ynobérovpe 6n n epappolopevn taom V elvan otabepn ®ow aveEdpmnt oo to
. S
ywoovo. H woyic mov mapdyetal 010 RURADIG RO ROUTAVOADVETHL TNV OVILOTAOT

LOOUTCLL WE:

) )
P=V.i=i"R=—
R

EAAHNIKO
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loxUg/EvEpyeia 2nudaTtwy (2)

Kaw i avtiotouym evépyewn mov €xel mapaybel oto ®ixhmpa ®al £1eL ROTaVohm-
Del oV avIioTaon o8 YOOVO | LOOUTAL UE TO YIVOUEVO TNS LOYVOS €L TOV CVTi-
OTOLYO YOOVO, ONhodY):

i)

E[£)=P-£=V-.i-r=.i3-R-I=%-I

Ou povadeg woyvog eivar ta Watt (1W = 1Joule/sec) now evépyewag eivan ta Joule
Joule

1or Wh (1Wh =1Wattx lhour =1 x3.600sec = 3.600Joule )

sec
Edv oto mopandvm onmjua vrobécovpe ot ) epappolonevn tdaon dev eival ota-

BDepn) ahhd PETAPAALETOL LE TO YOOVO, TOTE OL UVITE W OYECELS OLLILODPUVOVTL

wg 8Ng:
P(0)=V (1)-i(r)=i* (1) sz;m
E(I): IP(I)-d}:: TV(I).i(r).dr= il.jz(r).R.dI: ]‘?_{ﬁ

EAAHNIKO
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loxUc¢/Evépyela ZnuaTtwy (3)

Mo miemrowvovioxd cvonjnare Bempoipe ot R = 1Q, ondte 10 TAETIROLVO-
viard onua x(t) propet va Bewonbel ot Looduvapet eEloov pe ™y epaouolopevn

TAON 1) TO PEVUC 0TS AVITERM TYECELS, OL OTOIEC LETATYT NOTICOVTOL 1S €E1C:

Zrrywale wyig meaypatxol ofqpatog P(t) = x° (1)
Evégyew mpaypanxot ofjpatos E(1)= _I..lr:2 (¢)-dt
0

[Topoxrepévou oL avwTeépw OPLOROL VL LOYVOUY ROl yiol pryadind onupora x(1) (Tov
omolwv 1 Wy eExQTdTil HEVO aTd TO PETEO TOVGS), OL AVITEQW OYECELS YOAQO-
VTOL:

Suywaic wyis ojpatog P(t)= ‘x (1 )‘

Evépyew ofpatog E(t) = ﬂx (z.‘)‘2 -dt
0

2

=x3(r).

Znueiwon: N tpaypanxd ojpora x(t) wyier ot ‘x (1)

EAAHNIKO
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loxUc/EvEpyela 2nudTwy (4)

2.4.2 Méon ioxig

Fevind, yur éva péyebog m(r) mov petaParieton pe 10 YOOV, 1) YoOoVLRY HEOT) TLUT)

TOU LETUED U0 YOOVIRWV OTLYRMV £ ®aw 1 (1 < t5) oplleTtan wg:

()= — [m()-a

l;]

XONOLHOTOWIVINS TOV TTAQMITAVE OPLONO WIOQOUNE VO EAPOACOVUE T1) PEoT Loy

evog ofuatog x(t) Aappavovrag vadm m peraforn tov nal’ oAn m ddpxreud Tov

“

(M wodivapa and — o« €mg +0) wg eENg:

— i 1 5 > i;:TT
P(t)=P = lim {——|x(t) -dt; = llm{?T ﬂx

{!.z b )= IE _li__‘l , T

AvTtioTorya, 1 EVEQYELO AUTOU TOV ONLATOS UWITOPEL VUL YOUQEL WC:

dr |= [jx(e)

E = lim {(t,-1)-P}= lim _ﬂx

(-t} (-4}

EAAHNIKO
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loxUC/EvEpyela ZNUaTwy (9)

2.4.3 Inpata evépyeiag — 10XU0G
Ta oqpara mov €xovy TETEQUOUEVT] EVEQYELOL

O<E <40

ovopudCovron evepyeraxrd. [Nopadelyparo onudrov evépyews eivar ddgopol
mahpol (TEToaywvIrOs, TOLYmVIROS), IAad ouate TEMEQUOUEVNS OLAQHELAS.
Ta ofpata autd oy UNOEVLAT Loy.

Ta onjuata mov £0VV TETEQUTUEVT] LEOT] LYV

0<P <+4x

ovoudCovron ofuata wyvoc. Mopadeltypata onudtwy LoyBog eivol T TEQLOOHA
HOL TC OUOT ATELONS dudprelag (Y. To onuc x(f) =c, 0 <t<+4o0). Ta ofjuota

aUTA E£YOUV ATELQT) EVEQYELCL.

EAAHNIKO
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loxUc¢/EvEpyela ZNuaTwy (6)

244 Taurornta Parseval — Mion 1oxig neprodikadv onpartwv

[Na ta Teprodind ofquata 1 oyEoT WIOAOYLONOU TS NEONC LOYVOC WTOPEL va Ow-

nopgpmbel wg eEng:
"Eotw onfua x(f) meprodixd pe nepiodo T) tétora iote va woyvel Vie R :
x(t+nT,)=x(t), Vn € Z

ZTOV VTOAOYLOUG TS HEONE LOYVOC WTOPOVUE VO TEQLOPLOOVUE TO OLATTNLCL OAO-

RAOWONS 0T DLAOHEWL PLLOLS TTEPLODOU:

1

: 1 " 2 hhinly el 2
‘F:t ={4.3]}]I:}n—;a: .EE _I] !:ﬂx(f) df - .l:]TzTa: ..*I]':] !:I. ‘x(r) df -
1 11+T; 3 1 §+T; 5 1 44T, 3
= lim Tl !J. e (e)[ -dr | p =lim T !]J. lx ()| - =T J. e (1) -dt
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loxUc/EvEpyela 2nNuaTwy (7)

[Nt TEPLOdAA OMUaTC TTOV YOAPOVTOL LE T popgr] pyadunis oewpds Fourier mg:

44Ty

ZI Ve*™ Gmov V, =—Ix ””’ﬁdrzTi Ix(r)e 12l
0

n a0

o £yovv MZ Fourier:

a0

=2 Voo(f=nfy), fo==-

n=—ax 0

1 REON LoYUC WMOPEL VL YOUPEL WC:

""'-]._-

1:,47};. , ]:,4'3};.
—_ - —_ L F —_
F;_Tﬂ J lx(1) dr_n ¢, x(t)-x*(t)-dt =

H napandvo oyxéon ovondleton tovtdomra Parseval yia mepodixd oo,

Anhadn, Poloroviag Ty EXQEOOTN TOV TEQLOOLHOU TMUATOS OTO TEDIO TV TUYVO-
THTOV UIOQOUVUE V. TPOCOLOPICOVHE TN REON Wyt Tov wrohoyiCovrag to dbpot-
OUCL TOV TETROYWOVOV TWV TAATOV TV 0pmYV IOV TeQLAAUBAvEL TO ofjua oto Tedio

TV CUYVOTITOV.

‘ﬂ MNANEMNIZTHMIO



[Tapadeiyua (1)

Na vrohoyiotel n péon Loy Tov onjpatog x(¢) = A, cos(2aft).

A" 1pomog: Ymohoyiopnot ne 0AoxA0moT 0T0 TEDLO TOV YOOVOU

0

T, Oo loovTto pE:

t,iTa t,iT,':, tjiTT;.
_ ”x dt =— HAﬂcos 2:1}“].!]‘ dt—— ’[[Aﬂc:c«s ngﬁ].t]:' -dit =
II'.I 6 'I'.I & 'I'J f
Mj;:l 2 4+ T 2 54T,
=— I A cos’ (2xf,1)- dz_; cusz(ngﬁ]r]-drzAc' I L+ cos(4zfy) -dt =

1'.I i LI 0y

A? :]ﬂa 4 +T; A2 64Ty ,
—_0 Il_dﬁ, IM_{ﬁ:lz_u{l[r]i:*%+%4; (5in(4fgﬁ]fn .d{l=

?:TI L f [ 2 ,I:'.I 2 0 g
Al g o |_
T st ] |-
AT 11 g g _
?{? i, [51n(4rgﬁ](.t,+ﬂ]) 5.111(4:4;1‘ﬂ (t,})] =

2 2

AT 11 | I “
:?;{?+24% {5111[47%: +4ﬂ;ﬁ]f] 5111(475@ }ﬂ {EH]}: >

1
To x(¢) éxevmepiodo T, =— . H péon woyis, oONgove pe mv TeQamive® evo-




[Tapadeiyua (2)

7

B tpomoc: Ymohoywopot ané ™ oewpd Fourier — pe mv tavtomta Parseval

To x(t) pmwopel va yoagei oe popgn oepdg Fourier pe m xofon mg oyéomg
Euler:

;2::}",:,! J2aft
e +e Aﬂefﬁw Aﬂ 22t

2 2

x() = A, cos(2fyt) = 4,

Eniong, o MX Fourier tou x(7) woovtoL pe: X(f)—% (f=F)+ ‘;" o(f+1,)
OTOTE 1) PEOT LOoYUS vohoyiCetan (pe yonon mc tavtomrag Parseval) wg eEnc:

2 Fa AE Az A_
ﬂ{a]{myzunzn_
2 2 4 4 2
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[Mapadeiypara
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OEMA 2 2016B

AlveTal TO acpa Tov diapop@wpevov katda DSB onjpatoc:

XDSB(f)

0.5
aﬂx A hY

e,
-

-1015 -1005 -1002 -998 -995 -985 0 985 995 998 1002 1005 1015 f
-1000 1000

omou £yst yprnoiponombei pépov coyvotntag 1KHz kal povadioion midtond.

o) No vroioylotel 1 ékepaot tov unvouatog x(t)

B) Noa vroAioyictotv 10 ebpog {OVIE TOV SUUOPEMUEVOD CTLLUTOS KUl TOV UIVOLATOS

v) No Ppebei 1) mepiodog (av vdpyst) TOL OTUTOC
x(t) * 8sinc(8t)

(To cvpuPoro '* vrodnidver GuvEMEN)

EAAHNIKO

ANOIKTO
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)
A@oU ¥p1OILOTIOLELTOL QEPOV Hovadialov TAATOUS Kol @Epovaag ouyvotnTtas 1KHz To onjua Baowkig §uﬁ‘
elva:

X(f)

1
/ M
-15 -5 2.0 2 5 15 f
+ 10 — 10
X(f)={6(f—2)+6(f +2)} + rect (f 10 ) + rect (f 0 ) =
IoyveL OTL:
. F + 10
eXI2m0t] 05inc(10t) < rect (f o )

Emopévwg To anpe x(t) elvac
x(t) = 10sinc(10t){e’>™1% + e~ /2710%} 4 2cos(2m2t) =
= 10sinc(10t)2cos(2w10t) + 2cos(2m2t) =
= 20sinc(10t)cos(20mt) + 2cos(4mt)

1

To eVpog {wvneg Tou dapop@wuevor anuatog eivear 30Hz, evw tov anpatog Baauknc {wvng eivat 15Hz

- I CSAAFTINIRCS



Y)
F{x(t) * 8sinc(81)} = X(f)rect (g)

apa

X()

1
B |

15 54 2 Qg 245 15 f
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X(f)

-2 0 2 f
Apa aTmO TO ACUA PTIOPOVLE Ve SOUE OTL

X(F)rect (g) = 8(f —2)+6(f +2)

Emopévas To anpa eivel mepLodiko pe cuyvotnta 2Hz kot mepiodo T=0.5sec
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OEMA 6 E=2016A ‘

Aivetat to ofjpa x(t) = sin(100t). Na Sigpevvnfei 1) TepodkdTTe Kal 1) IKovOTTa Serypatoinyiog (1E To kpiTipio
Nyquist) Tov Topokdto onudtov. Exiong i kdbs ofud vo DITOAOVICETE —0V DIAPYOVV- TIV TEPIOOO KUl TNV
ELOYIOTY) GUYVOTITA OSTYILUTOAN WIS
(@) y(6) = [x(D)]?

x(mt)

) 2(2) = x(0)  [222
2
() w(e) = x(0) + [ 222

100wt

() r(t) =x(5.5-t) - x(2.5-t)
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()
200
2 . 2 1—cos(200t) 1 CGS[ZHgt)
v(t) = [x(t)]* = sin*(100t)) =———————=-—— 20 -
2 2 2
., L : . : 200 100
To oMo &xel Evav GUVNIITOVIKG Opo Gpa eival TEPIOSIKG Le GLYVOTN T f), = . = - Hz.

- T , . - N 200
ne mepiodo T, = ——sec Kal ehdyrom ovyvotnTa detypotoaniag fg, = —Hz
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B
=015

=sin (ZH% r) * sinc(100t)

To edopa midtovg sival

2(f) = 2_1} |5(r - %) ~5(f lzT)J ' 1;} rect (ﬁ)

L . , - , 100 50 , : o
To terko onua mepriapfavet Toug 2 muAllovg 6 GTIS GUEVOTNTES + 2_H z = +—Hz (epocov GtV aveOTEP® TPaln) o

sin(100mt)
100wt

‘ = sin(100¢t) = = sin(100t) = sinc(100¢t) =

TETPUYOVIKOS TUALOS Opa ¢ Pubumepatd QIATPO LE HEYUADTEPT GLYVOTITAU amokomS. ion ne 50 Hz.
, : : _ , 50
Apo o oNHO EIVOL TEPLOOIKO LIE CLYVOTNTL f, = ?H Z.

- m : . - N 100
e mepiodo T, = =g Sec xat ehay1oTn GuyvOTTa detynatoinyiag f, = ?Hz
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2 . 2
M w(e) = x(@) + [ 52" = 5in(100¢) + [To 201" = 5in(100¢) + sinc(100¢) =

=sin (ZE%E) + sinc?(100t)

To ofua £xs1 ©Aopd TAGTOUS :

W(f)——’ (f—ﬂ)_ (f+@)]+1;ém o (1£U)

To @aono TAGTOVS EIval GUVEYES. dpU TO G0 OEV EIVOL TEPLOOIKO,
H néywom) coyvomta tov onuatog eiver 100Hz, dpa 1 ehdyiotn coyvomnta Nyquist eivor f;,, = 200Hz.

EAAHNIKO
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(6) r(t) = x(5.5t) - x(2.5t) = sin(550¢) - sin(250t) = = [cos(550t — 250t) — cos(550t + 250t)] =

B | =

= %[cas{?}{lﬂt} — cos(800t)]

O1 mepiodot TV 2 GLVIUITOVIKGV OpmV £Vl 01 ECNC:

- 21

1= 30088:‘3
2m

T; = ——sec
800

Kol 0 AGV0g Toug sival
T, ¢ 8
r [ r r [ [ r ol TT
T—‘ =30 = 3 - PNTOS . OTOTE TO OTYHO. ETVOL TEPIOOIKO HE TEPiodo T,.=3T, =87, = =g S€°¢
2 so0
: . 50
. EYElL ouyvomNTd fp = ¥Hz.

, . R L 400 800
Kl EAGYIGTN GUYVOTNTA detylLaToANYiog fs, = 2 THE = ?Hz

EAAHNIKO
ANOIKTO
MANENIZTHMIO
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['E1/0809/04

OEMA 4

Aiveton to ofjpa x(7)=cos(27ft), ue nepiodo T, = i Na diepsovnBein
0

MEPLOOTKOTITO KOIL VO DTTOAOYIGTEL 1] TEPI0O0C TOV TUPUKAT® oNUdTOV (v eival
TEPLOOIKA):

(&) x5(1)=x(1) *[2.{1 -Sinc(an)} omov o > f; ko 1o “*’ vwodnAdvel T cuvEMED.

EAAHNIKO
137 ANOIKTO
NANENIETHMIO
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.
(e) .rﬁ(r):x(r)*[Zn-sinc(Zm‘)], omov & > f

Ou epyacTOvlIE GTO MEdi0 TOV GLYVOTHTOV . Ioyvel Ot

X (1) = .r(r)*[2a -5j11c{2ar)]<$}f(f) : 3[2:’; -sﬁ1c{2ar)]

Amno mivakec MX Fourter yvopilovpe ot

x(r):cos(erﬂf)(L}%[cﬁ'(f—ﬁ,)+.:5'(f+fﬂ)]:X(f}
sine (1)« rect(f) <

F S

: I
Kol < 5111::(2(1.*){—)2—1‘52(.’3' o P
a a

< 2a -sinc(2at) <L srect ( 2i ]
a

EAAHNIKO
ANOIKTO
MANENIZTHMIO
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To mapaxkdto oyMua anewkovilel To 6VO GILOTH GTO TEGIO TV GLYVOTITOV. ‘
F 3 Ea
1
L F
L
-a  -f, 0 1o a y

[Topotnpovpe 6T 1 covEMEN Tov X (7) pe To [stiuc (Eﬂr)] 1codvvallel e 01Elevon
tov x(7) amd Wavikd Pubumepatd QIATPo [E GLYVOTNTA aNOKOTNG & > f; . GUVERLMG
0 onpa x(1)e&épyetor avtovoto and to giktpo (dnk. x4(7)=x(7)) dpa To oNpa

X, (1) efvon meprodikod pe mepiodo ion pe 7, = —

0
139
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%dgaxpa be i A‘I?Q.

Toiax n 6xéon Twy o, b qere :\ >\}1)>(,>

va 1 exotr ok Sc (o B *Ls‘w\é(bﬂ csheine (Bb) ?

%x s : (ﬂ = x(t)
() M—&{B )

2 () i)%]\r\: (BJ()
h(t) =dsinc (QQ o b >0

EAAHNIKO
ANOIKTO
MANENIZTHMIO
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Yﬂoko&s‘pes X (0
rvaljouk,&, o7 | 5m¢(’k\ 3 {'-Y (f)

o\ . udibouas  Sinc (b’h“‘" H(i—>
» A oo = bs\“m (bﬂ«g—-; J\*( \
Yro\oyropss  H(F)

rvaijoupa 011 S‘n(({\ et rect ('O

& X uf\iyomas Smc(djc “‘”'},T rect Qﬁ’)
. as'\nc(dk\ g YQCJ'('{:“\
1
f/\g X ()
\
| A
- &/, <

Cuds Bl R -HD)=%X(F)

G
onine. DS o=

ANUIK TV
k‘ MANEMIETHMIO




OEMA 4 /TE1/1112 ‘

Atveton éve GOGTNHE, OV £XEL OG £G000 TO GNHO. x(£) LE YPOVIKT] KUHOTOHOPQT] TOV

amelkoviLeTol TapuKaTo: A x(1)

-
Ll

-2 -1.5 -1 [} 1 1.5 2 t

Kot ¢ 5060 TO GNU0L UE EKPPACT) GTO TTEHLO TOV ¥POVOL TOL VITOAOYILETUL OO TNV EENC
owviien: ¥(f)= {5(:)+ Ms(-3)wo(e+ 3)]}* rect(t)

(o) Na vroroyiotel 1o @dopa mAGToug Tov onpatoc £160d0v X (f)

(B) Na vmoroyiotet To pdoua Thdtovg Tov onuatog e£6dov Y (f )

(v) No amoderydet 0TL 1 GuvEPTNON HETO.POPAES TOV GLGTNMOTOS Eival iom

142, |
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()

Amo to bebopévo oYrjua To onpa x(f) LoOUTOLL UE:

x(t)=rect(t—1.5)+rect(t+1.5) .

ZUVETIWE TO A opa TAATOUC LOOUTAL ME:

X(f)=e"""sinc(f)+e”™ sinc( f)=2cos(37f)sinc(f) .

(B)

ALVETOL OTL

y(t)z{é'(t)Jr;[ﬁ(t3)+5(t+3)]}*r€ct(t)

210 mebio twv ouyvotntwy, o0 MZ Fourier Tn¢ ouvéALENc Bal AVTLOTOLXEL OTO YLVOUEVO TwV M2

Fourier Twv eMPEPOUC OPWV TNC:

Y(f)—i”s{ [5 t—3)+5(t+3) ]}—J[rect (1) ]=

" [1+005 (67f) ]-S]HC (f)=sinc( f)+cos(6zf)-sinc(f)

EAM/MAH22/AGH.4/2n —



(v)

H ouvaptnon petodopdc TOL oCUOTHHATOC Elval n akdAoudn:

Y (f) _[1+cos(6zf)]-sinc(f)
X(f) 2cos(3zf)sinc(f)

KL emeldn oxveL otL
1+cos(67f)=2cos’ (37zf)
TEAKQ EXOUUE:

pp) L) 260 Grpysinel)

X(f) - 2cos(37f)sinc( f)

EAAHNIKO
ANOIKTO
MANENIZTHMIO
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@épa s 'E1/0405 ‘

(B) No Ppebet 1o oquo x(t) oto medio tov ypoévov Aopfdavoviag vmoyw OTL O
netaoym uationos Fourier tou onquartog x(t) [X(f)] eaiveton oto mopokiaro omua (Yrodetn:
Na Dewpiioete 0L To ofue x(t) TPoKHITEL ard T CLVEMEN EVOS TETPUYOVIKOD TUALOD LLE TOV
£0UTO TOU).

X(f)

EAAHNIKO
ANOIKTO
MANENIZTHMIO

145
EAM/MAH22/AGH.4/2n




(B) O peraoymuoationog Fourier X(f) mpoximter amd ™ cvvéln tov onuatog G(f) omomc ‘

(POLLVETOL KOl GTO TOPOUKATO oYL

X(f)

—>

e

G(f)
U/a

G(f)
1/a

-a a f

-af2

af2

-af2

af2

H cuvapmmon g(t) pe faon v Acknon Aéloiomong 2.4 tou fiffiiov givon 1 oxdiovdn:

()= \F{E_?Sil‘l[‘(ﬂ.")

XpNOUOTOLOVTOS THV W00 TNTH TS GLVEALENS 1aylEl

xt)=glt)glt)=a-sinc’(at)
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Baoika Zytijuota II1H22 27/31

Aoknon 4 (emavainmtk, 'E5/1112/06)

AlveTtal To onfua .xl(f) =a-sinc2(a-f)+2a-si11c(2a'f), a>0. To onua Sapopwvel Katd
TAdtog (DSB) cuvnutoviko @epov onua mAatovg 2V kal cuxvotntas f. =a Hz Kol TpoKUTITEL
To Stapopwpévo DSB orjua x, (f)

1. Na vmoAoyioBel kat va oyediactel To @Acua TAGTOUG TOL ApYIKOV oNuatog X, (f) KQl TOV

Slopop@wpgvou DSB ofjpatog X, (f)

EAAHNIKO
ANOIKTO
MANENIZTHMIO
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1. Alvetou 6TL xl(?.‘) = a-sinc’ (a't)+2a'5i1’lc(2(3'f), a=>0

‘Exoupse:
sine’ (1) =——rri( f) <=

< sinc’ (ar)-ﬂL‘—-lm'(f) =
a

<> gsinc’ (a!‘)-:L:-n‘f(

sinc(r)*‘?—‘-recr(f) =
F /

= Sinc(Qar)Hzrecr(z) =
a a

<> 2asinc (24511') ~f ~rect (L’f)
a

= x, (1) = asinc’ (at )+ 2asinc (2at ) < tri A + rect S =X, (f
(1) = asine” ar) + 2asne (20r)«= i £

2a

EAAHNIKO
ANOIKTO
MANENIZTHMIO
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To ofjua Siapoppwvel katd mAdTog (DSB) cuvnutoviké @Epov onfua mAdtovs 4 =21 k
ocuxvotntag f. =a Hz xaimpokdmTel To Stapop@wpevo DSB orjua x, (r) b

To paopa TAGTOUS TOV £lval To €8¢

X, ()= A (7 )+ X+ 1) -

=%2{Xl(f—a)+X1(f+a)}=rrf(f;a)+recr(f2;a)+rrf(f;a)+recr(f22a) 10

TAPAKATW CXTUA ATEKOVI(OVTAL TA Pacpata TAGTOVG X, ( f ) kat X, ( f )

A
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QEMA 4 E1/1314

Jtoxoc tn¢ aoknong H eéoikeiwon ue tn Slepeuvnon tne MEPLOSIKOTNTAC CHUATWVTOOO OTO
nebio Tou xpovou 0co oTo MeSio TwWV CUXVOTHTWV, OMWG EMIONC KAL N EQAPLOPH TOoU
kpitnplou Nyquist yla Tnv eVpeon tng eAaxLotng ouxvotntac detyuaroAnyiac.

Zxetikéc aoknoewg: Aoknon 1 (oeA.1), Aoknon 5 (0gA.8) - Enefepyaocia Enuatwy kot Qaoua
kol Aoknon 4 (ceA.27)-Awauoppwon amo to plh22_oss1-final.pdf

Aivovtat ta oApata x, (1) =cos(10xt) , x, (1) =sin(z).

Na SiepeuvnBel n ePLOSIKOTNTA KAL VA UTIOAOYLOTOUV OL aVTioToLXEG Tteplodol (av

UTTAPYOUV) TWV TAPAKATW ONUATWV:

(@) v (1) =x(1)—x, (1)

(B) (1) =, (1), (77)

: 1 . t
Alvovtat ta onpata x,(7)=0(t—100)+o(r+100), x, (7 :—Smc(—J
J(1)=8(1-100)+ 5(r +100), x, (1) = —sine| =

Na BpeBouUv n meplodog Kat n eAaxiotn cuyxvotnta detypatoAndiag Nyquist (av untapyouv)

TWV TAPAKATW CNHATWVY:
(v) v (1) =x;(2)+x,(2)

(8) wy (1) =x3(2)*x, ()

e TANEMIETHMIO
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(a)

vi(7)=x(1)=x,(t)=cos(107t)—sin(r)

1

cos (1077) meprodiko e mepiodo T, = —sec

sin (7) meplodiko pe mepiodo T, =27 sec

AOYOC TEPLOODV

EAM/MAH22/AGH.4/2n

L
T, 5

appNToc, Gpa 1o v, (1) ameplodikd

EAAHNIKO
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(B)

v, (1) =x,(t) x,(7t)=cos(10xt)-sin (7r) = %[sim{ﬂ+10;ﬁ)+ sin(:rf—l()ﬂ)] =

= é[sin (1177)—sin (977) |

: , , 2
5111(1 l7t) meprodiko pe mepiodo I, = —sec

: , , 2
sin (971) meprodikd e mepiodo T, = asec

T
Abyoc meplodmv - =

152
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4

B

\D|M‘:|M

9
11

pNTOG, Gpa TO v, (1) TePlodiko e mepiodo 7, =117, =97, =2sec

EAAHNIKO
ANOIKTO
MANENIZTHMIO



(v)

vi(1)=x;(2)+x,(7)
X (1)«

2cos(27f100) =X, (1)

( <—>n?c’f

/00

Ta pacpaTa MAATOUG TWV AVWTEPW ONHATWY ATELKOVIIOVTAL TTaPAKATW
A

X300

153

\ |
/
\\ /ﬁ
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X _

1/ 1/
/400 () /400 f

To ddopa Y, (f) =X, (f)+2X,(f)eival cuvexéc ouvenwg to oipa v, (7)Sev eivat meplodiko.

EAAHNIKO
ANOIKTO
MANENIZTHMIO
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(8) v, (1)=xy(1)*x, (1)« X, (/) X,(f)=2cos(27f100)-rect o

/00

To ddacpa ¥, (f) QMELKOVIIETAL OTO EMOMEVO O

A
Y,
'f/ \".
I|| \II
| | S
! 400 Ol g/ 400 f

To paoua eival cUVEXEG, CUVETIWG TO CAUA Y, (r) Sev elval teplodiko.

EAAHNIKO
ANOIKTO
MANENIZTHMIO
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]
©EMA 3

f

Alvovtat ta ofpata x, (1) = 4cos(80071) kaw X, (f) = tri ( T00 ] : I

1. Na amavtn8ouv Ta mapakaATw
3t

2

(B). Na umoloylotel Kot va oXeSLaoTeL TO GACUA TOU GHUATOC X5(t).

(a). Na umoloyiotein ékdpaon x,(7) = x, (%) +ét.‘q( )+ x,(t)x, (r)}

EAAHNIKO
ANOIKTO
MANENIZTHMIO
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1/

(o), (B)

xl(%):4(:05(2.?1’400-%]:4(:05(2;?2003‘)(—*,- 2[5(f—200)+5(f—|—200)] (A)
1 3t 1 3t . .

E.Tl(?) :E4c05(2:r400-?] =2cos(276007) «> 5(f —600)+S(f+600) (B)

1 .
Exl (1)x,(1) = 2cos(274007)100sin ¢~ (1007) <>

(r)
. . [ f ] _[f—il(}[}] _(f+400]
SO F—400)+0( F+400): * | —=—— | =tri + 11
{ (f ) (f )} {100 100 100
157 l!mé"
MNANEMIETHMIO
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Apa amo tic (A-T):

[ 1 3t X 2
(1) =x, (E) + E[xl (?) +x,(1)x, (3‘)} = 4cos (272007 ) +2cos (27600t )+ 200 cos (274007 )sin ¢~ (1007)

o | s 5 (400 [ f+400
X,(f)=2[5(f~200)+5(f+200)|+|5(f 600)+>(f+600)]{r( 00 J” [ 100 H

EAAHNIKO
ANOIKTO
MANENIZTHMIO
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<——200--->
-600 -400 -200 0 200 400 600 f

EAAHNIKO
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OEMA 4
2TOY0¢ TGS GOKNONG VO 1] ECOIKEITN UE TV EVVOIQ THS OIGUOPPOANS KAl TOV QOTUATOS GALG KOT TI
xpnon giiltpawv.

Lyenikeg aokijoeig: TE1/2005-2006/04, TE1/0910/@5, TE5/0708/@4, TE2/2011-12/01

Nuo oyedwuctel guotnuo dwpopeacnc DSB omov 10 eCoyolevo oria 6To oneio b va etvol e
HOPONS

k - m(t) - cos(2mf, t)
omov m(t) eivan eva ofua Paciknc Covne B=10 Hz e eacua midtoug M(T) (PA. oymuo) ko k
givar o otabepa. To mpog oyedioc) GUGTNUO SWWUOPOMGT|C OTEIKOVILETUL GTO TOPUKOTO
GYNLo
+M(f)

Filter »

-10 10 f{Hz)

it _ /’X\ a b

cos3(2nfet)

(o) No fpeBel 60 oNElo a 1) EKOPUGT] TOV GILLUTOC GTO TEGIO TOV YPOVOU.

(P) Nu 6yed106Tel TO0 @AGILE TS KOUUTOLOPONS GTO GILEiD a.

(v) Tt piAtpo YpNCILOTOIEITAL KU1 TOL £IVOL 1] EAQYIGTY] EMTPETTI) GLYVOTNTA f TOL PEpOvTOC:

(8) Av 10 @£pov Sapopemong sivar to co s2(2mf.t) . va efetaotel av To Tapandve choTa

OLUULOPOOGTC LLE TNV ETAOYT] TOL QIATPOL GTO (V) EEUKOAOVOEL VU TAPAYEL TO GTLLK TS LOPONS:
k - m(t) - cos(2mf,t)

Yrodeiln 1 Onmc TupaTnpeite Kol 6To oYL, To @Epov Gl sival NS opeic co s (21f.t)

EAAHNIKO
ANOIKTO
MANENIZTHMIO
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1+cos(2m2f.t)

y = cos®(2nf.t) = cos(2mnf.t) - cos?(2nf.t) = cos(2nf.t) - -

%Cos(Znﬁ:tj - %CDS(ZHfCtJ ccos(2m2f.t) =
1 11
Ecns(anct) +E-E[{:as(2n(2fc + ft) + cosQu(2f, — f)t)] =
1 1 1 -
Ecns(an,}t) +chs(2;ﬂ: - 3f.t) +Zc05(2ﬂrfct) =
3 1
Zcos(Zﬂrﬁ:t) + ECDS(Z‘R’ - 3f.t)

ANOIKTO
MANENIZTHMIO
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(a). Me Baon to oxnua, oto onueio (a) Ba &yw
3 1
z=m(t) -y(t) =m(t)- (Zcos(Znﬂt) + chs(Zﬂr . Bf,:t)) =

_ %m(t) . CDS(ZHﬁ:t) + %m(t) . CDS(Z-}]’ . Bﬁ;t)

e Toonua %m(t) - cos(2mf,t) amoteAei To eMBUUNTO O EVW
e TOONUQ %m(t) - cos(2m - 3f.t) anmotelel To avemBUUNTO onua e§alTiag Tou

opou 3f., To omoio kal Ba nmpémnel va anoppidBei anod to ¢piktpo
Qote, To oA OV glval Kol TO TEALKO UETA Kal armo to ditpo

%m(t) - cos(2mf.t)

Kol ETIOUEVWC Elval TNC popdnc mou {nta n aocknon adou k=3/4.

EAAHNIKO
ANOIKTO
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(B). Me Baon to Bewpnua ¢ Stapopdpwong kat to ¢pacpa M(f), To pacua oto
onueio a Ba elval to abpolopa U0 PaoHATWY, TO KABEva amo Ta omola POKUTTEL
wg Swapodpdwon DSB-SC tou dpépovrog (éva cuyvotntag f. kat éva 3/ ) and To

orpa mAnpodopiag wg &ng:

S[: (f)] =3|m (r)

cos(27f.t)+m(t) i cos (2?1’3f;f):|

| w

-

m (r)icos(Zﬁﬁr)} + S[m (r)icos (25?3]:?‘)]

M7 =) M (1 1)]+ g [M(F 30) M (7 +31,)]

Il
L

o0 | W
[

[N,

[ * T rild l T T T 1
-3fc-10-3fc  -3fc+10 -fg-10 -fc -fc410 fe-10 fe fc#10 3fc-10  3fc 3fc+10
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(v). To ¢piAtpo mou mpemel va xpnotpornotnBel elval {wvomnepato pe kKevrpo to f. Kalt ‘
T0 -f. wote va amokoWel Tic mMoAU udnAéc ouyvotntec twv 3f. datnpwvrtag TIC
ouyvotntec f. kat - f. ,dnAadn

N Kevipkn cuxvotnta tou ¢pidtpou Ba sivar  fo — 10 = foirp00 = fc + 10Hz pe

gupoc PIATpOU TIC aKOAOUBEC GUXVOTNTEC:

o 3f.—10 > frurops > fo + 10
. O{fcutaff {ﬁ—lﬂ

KaBwC¢ Kal N CUMMETPLKN TOU WE Tpoc Tov afova.

Iwvonspeord diltps

e ——————n

m'_"'"_'- T R B m f(Hz)
; i 1 H 1 _If’.l" H

! - + 4 ¥
164 -3fc-10-3fc  -3fe+l0 -fe-10 -fo -fe+l0 fe-10 fe fe+l0 3fe-10  3fc 3fc+l0
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N BaBumepato pe ouxvotnTa AMOKOMNG HeyaAutepn ano f. + 10 Hz

BaBunzpans diktpo

U
]

f[Hz)
.

L

-3fc-10-3fc  -3ferl0 $o-10  de -fe#dD fe10  de fe+10 3c-10  3fc 3fc+lD

H eAaylotn emiTpemt ouxvotnta $EPOVIOS £lval OMOLASATIOTE CUXVOTNTA Ylo TNV
onoia woxvelL f, — 10 > 0. Omnote f. >» 10. H f.min Ba pmopovoe va eivar 10 Hz
aAAd o0 TPAKTIKOS Kavovac eivatl n fc va elval Suo dopéc TovAaylotov peyaluTepn

QIO TNV LEYLOTH CUXVOTNTA TOU OHUATOC.

EAAHNIKO
ANOIKTO
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(6). Av to pépov Slapopdwonc elval To cos?(2rf.t) TOTE Ba Exoupe ‘

1+ cos(2m2f.t)
2

y = cos?(2nf.t) =
Onote
z=m(t) % (1 + cos(2m - 2f.t)) = %m(t} +%m{t) -cos(2m - 2f.t)
Emouévwe oto onpeio a Ba éxw Suo onuarta

e Toonua %m(t) Sev elval Tng {nTtoupevne popdnc omwce Slvetal otnv
aoknon.
e TOONuUQ %m(t) - cos(2m - 2f,t) eniong Sev elval tng {nToupevng popdng
efaltiag Tou opou 2f;
ZUVENWC To ovotnua Stapopdwonc pe {wvonepato n to Pabumepatd ¢idtpo dev
umopel va mapayel otnv €€odo to {NToupevo onpa av To pEpov Sapopdwang eival
™G HopdNg cos*(2rf, 1)

EAAHNIKO
ANOIKTO
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